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 مقدمة 
 يحدد هذا الدليل الإرشادي قواعد القيمة المضافة العامة المتعلقة بقطاع النقل في مملكة البحرين. 

٪. وتم تعديل النسبة 5بالنسبة الأساسية    2019يناير    1البحرين اعتبارًا من  مملكة    تم تطبيق القيمة المضافة في
. يرجى الرجوع إلى دليل الأحكام الانتقالية المتعلقة 2022يناير    1من   ابتداءً  ٪  10إلى  للقيمة المضافة    الأساسية

) وذلك للمزيد من www.nbr.gov.bh(   موقع الإلكتروني للجهازالبتعديل النسبة الأساسية للقيمة المضافة على  
    المعلومات في هذا الشأن 

الوطني  للجهاز  الحالية  التوجهات  على  يحتوي  حيث  فقط،  عامة  معلومات  تقديم  هو  الدليل  هذا  من  الهدف  إن 
مستند   واه. لا يعد هذا الدليلتطبيق قانون القيمة المضافة واللائحة التنفيذية فيما يتعلق بمحت للإيرادات بشأن 

كدليل إرشادي فقط ولا يعد بديلاً عن الحصول على المشورة القانونية من الخبراء    ه يجب استخدامو،  املزم قانونيً 
 المؤهلين عند الحاجة لذلك.

للجهاز   الرسمي  الموقع  على  المتوفر  المضافة  للقيمة  العام  الإرشادي  الدليل    http://www.nbr.gov.bhيحدد 
المبادئ العامة المتعلقة بتطبيق القيمة المضافة في مملكة البحرين. يجب قراءة هذا الدليل بالتزامن مع الدليل 

 قيمة المضافة.الإرشادي العام لل
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 لنقل الدولي وبعض الخدمات المرتبطة به ا .1

 خلفية عامة  .1.1

قانون القيمة المضافة واللائحة التنفيذية معاملة القيمة المضافة لقطاع النقل الدولي وبعض السلع والخدمات المرتبطة يحدد  
 وباختصار، تخضع التوريدات التالية للقيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة:   ،به

 وسائل نقل باستخدام توريد خدمة النقل الدولي للسلع و/أو الركاب  •

 خدمات معينة مرتبطة مباشرة أو غير مباشرة بتوريد خدمة النقل الدولي للسلع و/أو الركاب •

   توريد وصيانة وتصليح وتحويل وسائل النقل •

لتي تستوفي هذا التعريف من ضمن "وسائل  لأغراض القيمة المضافة، وتعد وسائل النقل ا يستخدم تعريف"وسائل النقل" هو 
من هذا الدليل للمزيد من التفاصيل حول متطلبات وشروط    2الاطلاع على القسم    يرجىالنقل المؤهلة" لأغراض هذا الدليل.  

 وسائل النقل المؤهلة.

 تعريف خدمات النقل الدولي .1.2

 :1باستخدام وسائل النقل المؤهلة والذي يتضمن أحد ما يليالنقل الدولي هو توريد خدمات نقل الركاب و/أو السلع 

 ننهائي خارج مملكة البحري مكان وصولنقل الركاب أو السلع من مملكة البحرين إلى  •

 في مملكة البحرين  مكان وصول نهائينقل الركاب أو السلع من خارج مملكة البحرين إلى  •

 كجزء من النقل الدولي للسلع أو الركابنقل الركاب أو السلع الذي تم في مملكة البحرين  •

 مثال 

اشترى محمد تذكرة طيران من مملكة البحرين إلى البرازيل، بحيث تستوفي الطائرة الشروط والمتطلبات اللازمة لاعتبارها وسيلة نقل 
 بالمئة حيث أن التوريد يعد من خدمات النقل الدولي.  تذكرة الطيران يخضع للقيمة المضافة بنسبة الصفر ن  شراءإف ،عليه ءً مؤهلة. وبنا

بشكل عام، لا يعد استئجار أو تأجير طائرة، سفينة أو أي مركبة أخرى كخدمة نقل للركاب أو السلع، إلا إذا كان الاستخدام معد  
الركاب وا أو الاتفاقية. ويتم تحديدفعليًا لنقل  لعقد الإيجار  حسب كل حاله على حده بالاعتماد على جميع   ذلك  لسلع وفقًا 

من هذا    2.5.1و    2.3.1لأقسام  ا  طلاع علىالعوامل ذات الصلة بما في ذلك شروط الاتفاقية المبرمة بين الأطراف. يرجى الا
تأجير أو استئجار مركبة أو سفينة أو طائرة، والتي    ،توريد من خلال بيعلالمضافة لالدليل الارشادي، التي تتناول معاملة القيمة  

تأجير السفن لالذي يتناول معاملة القيمة المضافة    5.1القسم    طلاع علىكذلك يرجى الا.  قد تنطبق على الاستئجار أو التأجير
بشكل عام. 

 
 )(أ) من اللائحة التنفيذية 68( ةالماد 1
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 مكان توريد خدمات النقل الدولي  .1.3

خدمة نقل بواسطة (على سبيل المثال،    مجزئةإذا كانت خدمة النقل    . 2ل الدولي في مكان بدء النقليقع مكان توريد خدمات النق
مكان توريد خدمات    عدتذكرة واحدة فقط)، في هذه الحالة يضمن    رحلة جوية إلى دبي  من ثم  حافلة من الرفاع إلى مطار البحرين  

 . توريد خدمات النقل الدوليفي الرفاع. يلخص الجدول أدناه قواعد مكان  ي، أفي مكان بدء النقل في الجزء الأول النقل

 بدء النقل انتهاء النقل  مكان التوريد

 مملكة البحرين خارج مملكة البحرين مملكة البحرين

 خارج مملكة البحرين مملكة البحرين خارج مملكة البحرين

 خارج مملكة البحرين خارج مملكة البحرين مملكة البحرينخارج  

 معاملة القيمة المضافة لخدمات النقل الدولي  .1.4

 نسبة القيمة المضافة  .1.4.1

تخضع خدمات النقل الدولي للركاب و/أو السلع للقيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة إذا كان مكان توريد هذه الخدمات هو  
ذا كان  إأن يتم توريدها باستخدام وسائل نقل مؤهلة. تعد هذه الخدمات خارج نطاق القيمة المضافة    ، شريطةمملكة البحرين

 أعلاه لمعرفة كيفية تحديد مكان توريد هذه الخدمات.  1.3القسم  الاطلاع علىيرجى مكان توريدها خارج مملكة البحرين. 

مؤهلة غير وسائل نقل باستخدام تعد خدمات النقل الدولي التي تتم 

بالنسبة ا المضافة  للقيمة  لل10سية  لأساخاضعة  تقديمها من قبل شخص خاضع  تم  إذا  المضافة% وذلك  مكان    كانو  قيمة 
تنفيذ جزء    يتم  حيثخدمات نقل دولي  ل توريدها في مملكة البحرين، إلا إذا كانت هذه الخدمة مقدمة كجزء من توريد مركب  

  استخدام وسائل نقل مؤهلة.ب واحد على الأقل

 نقل مؤهلة لأغراض القيمة المضافة. يلةمن هذا الدليل لمعرفة ما يشكل وس 2.2القسم   يرجى الاطلاع على 

 المركبة خدمات النقل  .1.4.2

ت الدولي للسلع والركاب  تضمنقد  النقل  تبدأ  خدمات  البحرينفي    التي  خدمات نقل متعددة  في بعض الأحيان على    مملكة 
لاستكمال الخدمة (أي جمع السلع أو الركاب من موقع في مملكة البحرين ونقلهم إلى ميناء أو مطار ومن ثم نقلهم إلى وجهة  

ومن أجل تحديد معاملة القيمة المضافة لهذه الخدمات، يجب على المورد أن    . خارج مملكة البحرين بواسطة سفينة أو طائرة)
لتحديد نوع الخدمة المقدمة.حدة ينظر في التوريد لكل حالة على 

 
 القيمة المضافة قانون ) من5(17المادة  2
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بشكل عام، وفي الحالات التي يقوم فيها مورد واحد بترتيب خدمة النقل الدولي للسلع أو الركاب بشكل كامل، تعد العناصر  
  عنصر واحد  ن كانإوينطبق هذا حتى و  ،تخضع للقيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئةوتوريد جزء من النقل الدولي  المتعددة لهذا ال

نقل  على    حد العناصرأيجب أن يشمل  من أجل تطبيق نسبة الصفر بالمئة،  في مملكة البحرين.    واقع  أو أكثر من عناصر التوريد
خدمات نقل دولية  التي تشكل جزء منة، ولا تتطلب خدمات النقل المحلية استخدام وسائل نقل مؤهلبدولي للسلع أو الركاب 

 .  على التوريد المركب ق نسبة الصفر بالمئةيطبمن أجل ت، استخدام وسائل نقل مؤهلة مركبة

 1مثال 

هنالك ثلاثة    هن، بحيث أيقوم بإصدار تذكرة واحدة لديما  الذيمورد واحد    عن طريقيرلندا  إقامت ديما بحجز رحلة من مملكة البحرين إلى  
 عناصر منفصلة للرحلة: 

 رحلة حافلة من منزل ديما في الرفاع إلى المطار،  •

 نقل مؤهلة، و يلةبوس نجلترارحلة طائرة من مملكة البحرين إلى إ •

 .يرلنداإرحلة طائرة من إنجلترا إلى  •

قة  يتم توريد هذه العناصر من قبل موردين مختلفين، ولدى ديما تذكرة حجز لكل عنصر من عناصر الرحلة. وبالرغم من أن تذكرة الحافلة المتعل
  مملكة في    تم تنفيذهايرلندا) لأنه  إفي نقل الركاب في مملكة البحرين، إلا أنها تعد جزء من خدمة نقل دولي (الرحلة من مملكة البحرين إلى  

بحيث يتم تنفيذ   تهي في المقصد النهائي للرحلة خارج مملكة البحرينينفي مملكة البحرين و  يبدأدولي  جزء من خدمة نقل  ولكنها  البحرين،  
 نقل مؤهلة. يلةاستخدام وسبحد العناصر أ

 المضافة بنسبة الصفر بالمئة.منفصلة) للقيمة ال الثلاثة عناصرال منالمكون (وفي هذه الحالة يخضع السعر الكلي للتذكرة 

توريد  الحافلة  ولكن إذا قامت ديما بحجز كل عنصر من عناصر الرحلة بشكل منفصل بواسطة موردين مختلفين، في هذه الحالة تعد رحلة  
ة الحافلة يمكن تطبيق القيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة على خدمة النقل المحلي على أجر  . محلي ولا تعد جزء من خدمة نقل دولي

 ) إذا استوفت الشروط ذات الصلة. 3.3(انظر القسم 

 

 2مثال 

محلية مسجلة في مملكة البحرين، بترتيب استلام ونقل وشحن الآلات من مملكة البحرين إلى مواقع   نقل، وهي شركة  "تقوم "أورانج 
ب "أورانج" من قبل شركة في مملكة البحرين لنقل آلاتها من مكان في مملكة البحرين    الاستعانةدولية باستخدام وسائل نقل مؤهلة. تم  

جراءات التخليص  إاهزة للاستلام ستقوم " أورانج" بترتيب استلام الآلآت والقيام بكافة  إلى مكان آخر في إسبانيا. وعندما تصبح الآلات ج
بتقديم خدمة نقل دولي للآلات    ”أورانج“إلى إسبانيا. في هذه الحالة تقوم    الآلاتالجمركية والإجراءات الرسمية الأخرى المتعلقة بنقل  

فرض    "أورانج "يجب على  ، بحيث  الذي بدأت فيه خدمة النقل)  مكانبحرين (أي المملكة ال  مكان توريد هذه الخدمة هو  يعدإلى عميلها، و
 القيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة. 

 

 خدمات النقل المقدمة من خلال التعاقد من الباطن  .1.4.3

التوريد المقدم    عندها يجب النظر فيجزء أو جميع عناصر خدمة النقل مع طرف ثالث،  ب  للقيام إذا قام المورد بالتعاقد من الباطن  
كانت خدمة المقاول من    كل على حدة لتحديد معاملة القيمة المضافة، بحيث إذامن كل مقاول من الباطن إلى المورد الرئيسي  

نقل دولي للركاب أو السلع، عندها يتم تطبق القيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة، وفيما عتبارها  لا  الباطن تستوفي المعايير  
توريد مرتبط بخدمات النقل الدولي، بالتالي لا تخضع   أولو تم اعتبارها كتوريد منفصل لا يمثل خدمة نقل دولي للركاب أو السلع  
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خرى من قانون  أحكام  أصفر بالمئة بموجب  التخضع  للقيمة المضافة بنسبة  للقيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة. ومع ذلك، قد  
 القيمة المضافة واللائحة التنفيذية (على سبيل المثال، خدمات النقل المحلي).

 مثال 

من عميل في مملكة البحرين. من أجل تسريع عملية تسليم   أوراققامت شركة محاماة في ألمانيا بالترتيب مع شركة نقل دولي لاستلام  
رسالها إومن ثم نقلها و  وراقمحلي في مملكة البحرين لاستلام الأ  نقل ، ستقوم شركة النقل الدولي بالتعاقد من الباطن مع شركة  وراقالأ

بمثابة نقل دولي وتخضع  للقيمة المضافة    حاماةالمإلى المطار. في هذه الحالة، تعد الخدمة التي تقدمها شركة النقل الدولي إلى شركة  
المحلي إلى شركة النقل الدولي بمثابة نقل دولي إذ أنها تبدأ وتنتهي    نقلفر بالمئة، بينما لا تعد الخدمة التي تقدمها شركة الالص بنسبة  

لتطبيق نسبة   المطلوبة  ة تستوفي المعاييرالمحلي النظر فيما إذا كانت هذه الخدم  نقلفي مملكة البحرين. وبالتالي يترتب على شركة ال
 خدمات نقل محلي. الصفر بالمئة عليها ك

 

 التوريدات المرتبطة بشكل مباشر أو غير مباشر بخدمات النقل الدولي للركاب والسلع  .1.5

 مقدمة .1.5.1

غير مباشر بتوريد النقل  تطبق القيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة على توريدات الخدمات أو السلع المرتبطة بشكل مباشر أو  
. يمكن تقديم الخدمات أو السلع من قبل مورد خدمة النقل مثل شركة طيران أو شركة شحن أو متعهد  3الدولي للركاب أو السلع 

كان    نقل (مرتبط مباشرة بخدمة النقل الدولي)، أو من قبل طرف ثالث (مرتبط بشكل غير مباشر بخدمة النقل الدولي) سواءً 
 الطرف الثالث: 

 باطن) لمورد خدمة النقل؛ أولمقاول من المقاول من الباطن (أو مقاول فرعي ل •
 . خدمة النقلذي يتلقى ال تم التعاقد معه مباشرة من قبل الشخص  •

 مكان التوريد  .1.5.2

 الخدمات 

مكان توريد الخدمات المرتبطة بشكل مباشر أو غير مباشر بالنقل    فإنإذا تم التوريد من قبل شخص يقدم خدمة النقل الدولي،  
لمعرفة كيفية تحديد مكان توريد خدمة    1.3نفس مكان التوريد لخدمة النقل الدولي. انظر القسم    هوالدولي للركاب أو السلع  

 النقل الدولي.

فسيتم تحديد مكان توريد الخدمات باستخدام قاعدة    ،إذا تم التوريد من قبل شخص غير الشخص المورد لخدمة النقل الدوليأما  
قسم "مكان التوريد"  يرجى الاطلاع على    مزيد من التفاصيل، ل من قانون القيمة المضافة. ل  )16(   مكان التوريد المبينة في المادة

العام للقيمة المضافة. الإرشادي من الدليل

 
 (ج) من اللائحة التنفيذية 68المادة  3
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 السلع 
 

يتم تحديد مكان توريد السلع المرتبطة بشكل مباشر أو غير مباشر بتوريد النقل الدولي للركاب وفقًا للقواعد الواردة في الفصل  
المضافة.    الخامس القيمة  قانون  التفاصيل،  لمن  من  علىلمزيد  الاطلاع  "  يرجى  توريدقواعد  قسم  الدليلالسلع  مكان  من   " 

 العام للقيمة المضافة.  الإرشادي

 التوريدات المؤهلة لنسبة الصفر بالمئة  .1.5.3

للتوريدات المرتبطة بشكل مباشر أو غير مباشر بتوريد النقل الدولي    غير حصرية  (ج) من اللائحة التنفيذية قائمة68تحدد المادة  
فر بالمئة  بعض هذه الفئات لتوضح أن نسبة الص  يع نطاقأدناه، كما أنه تم توس  مفصل  للركاب والسلع، وسيتم تناولها بشكل

 تنطبق على بعض الخدمات المقدمة والمتعلقة بالسلع المستوردة والمصدرة كذلك.  

ن هذا  م   2.3.2في الفقرات التالية ضمن هذا القسم الفرعي، يجب تعريف "وسائل النقل المؤهلة" تبعًا للشرح الوارد في القسم  
حوال دولي في كل الأالنقل  ال  ن يكون بهدف الطائرة من المفترض أالدليل (أي أن الغرض الرئيسي من المركبة أو السفينة أو  
 حيث يتم التعامل مع الرحلة المحددة على أنها نقل دولي).

 توريدات السلع والخدمات للاستخدام أو الاستهلاك على متن وسائل النقل المؤهلة

 .يد النقل الدولييجب تقديم هذه التوريدات على متن وسائل النقل المؤهلة كجزء من تقديم تور

المقاعد، وأولوية الصعود،    تخصيص  الأطعمة والمشروبات،  ،تتضمن التوريدات التي تندرج ضمن هذه الفئة  ،على سبيل المثال
نترنت على متن الطائرة والترفيه، حيث  ، وتوفير الإدرجة السفرأو الزائد وزنها، وترقية    لزائدةوتسجيل الأمتعة، ورسوم الأمتعة ا

 توريد خدمة النقل.  عن لهذه التوريدات منفصلة  رسوميتم فرض 

 مثال 

الوجبات   ببيع  البحرينلتقوم شركة طيران  الدولية القصيرة من مملكة  الرحلات  تعد جميع طائرات شركة الطيران بمثابة    . لمسافرين في 
تعد خدمة توريد الطعام بمثابة خدمة مرتبطة مباشرة بالنقل الدولي وتخضع   ،في هذه الحالة  . وسائل نقل مؤهلة لأغراض القيمة المضافة

 .للقيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة

السفينة   أو  الطائرة  الدولي بغرض الاستهلاك على متن  النقل  ثالث لشركة تقدم خدمات  الوجبات من قبل طرف  يعد توفير 
بمثابة توريد للسلع، وحيث أنه سيتم استهلاكها على متن وسيلة النقل المؤهلة فإن هذا التوريد يخضع للقيمة المضافة بنسبة  

 الصفر بالمئة.

 مثال 

"أي بي سي"  للتموين بإعداد وجبات طعام في مملكة البحرين وبيعها لشركات الطيران العاملة في مطار البحرين الدولي تقوم شركة  
  . على المسارات الدولية فقط، ويتم تصميم وتغليف هذه الوجبات بشكل محدد ليتم استهلاكها من قبل الركاب والطاقم على متن الطائرة

 إلى شركات الطيران للقيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة. " للتموين أي بي سي "توريد الوجبات من قبل شركة يخضع   ،في هذه الحالة

 ا بمثابة توريدات مفترضةالمؤهلة خلال خدمة نقل دولي مجانً لا تعد السلع والخدمات التي يتم تقديمها على متن وسائل النقل  
القسم   الدليل  1.4(انظر  المضافة)  الإرشادي  من  للقيمة  الدولي،  العام  النقل  خدمة  من  كجزء  تقدم  أنها  مع  حيث  تباع    (أي 

مركب. واحد  ، وبالتالي تكون جزء من توريد)التذكرة
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 مثال 

 مختلفة لعملائها للسفر من مملكة البحرين للخارج:تقدم شركة طيران بحرينية تذاكر 

الطعام والمشروبات على متن الطائرة. في هذه    التذكرة  لا تشمل  . مقعد للراكب  تحديدث يتم  د.ب حي   50بقيمة    سياحيةتذكرة درجة   .1
لنسبة الصفر بالمئة   تخضع  سوفتخضع تكلفة التذكرة لنسبة الصفر بالمئة، و أي طعام أو مشروبات تشترى على متن الطائرة    ،الحالة

 حيث أن هذا التوريد يرتبط مباشرة بخدمة النقل الدولي. 
 

  التذكرة  لا تشمل  . د.ب ليختار الراكب المقعد الذي يفضله   10د.ب مع تكلفة إضافية بقيمة    50بقيمة بقيمة    سياحيةتذكرة درجة   .2
لاختيار    ضافيةد.ب الإ  10الـ    وتكلفة  تخضع تكلفة التذكرة لنسبة الصفر بالمئة  ،الطعام والمشروبات على متن الطائرة. في هذه الحالة

الحالة   التوريد مرتبط مباشرة بخدمة نقل دولي. ومثل  إذ أن هذا  بالمئة كذلك،  أو    1المقعد تخضع لنسبة الصفر  أعلاه، أي طعام 
 لنسبة الصفر بالمئة. سوف تخضع ى متن الطائرةمشروبات تشترى عل

 
 الطعام والمشروبات والترفيه يتم توفيرد.ب حيث يكون الراكب قادرًا على اختيار مقعده المفضل و 100تذكرة درجة الأعمال بقيمة  .3

إضافية  له تكلفة  أي  بدون  الطائرة  متن  بالمئة  ، الحالةوفي هذه    . على  الصفر  لنسبة  التذكرة  تكلفة  الخدمات  و  ،تخضع  توفير  يتم 
  يؤدي لا    أن توفيرها  القيمة المضافة المطبقة على سعر التذكرة، كما  ؤثر على نسبةتمركب، ولذلك لا    واحدالإضافية كجزء من توريد  

 . لشركة الطيران ية توريدات مفترضهإلى أ

مملكة البحرين والتي لا يتم استخدامها أو استهلاكها  يبدأ في  ويمكن كذلك بيع سلع معينة خلال توريد النقل الدولي الذي  
مثل المجوهرات أو    في المناطق الحرةعلى متن الطائرة ولكن يتم استخدامها أو استهلاكها لاحقًا (على سبيل المثال، سلع  

ت للسلع تطبق عليها القيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة في مملكة البحرين وذلك إذا تم  تعد هذه التوريدات كصادرا  . العطور)
. إما إذا تم بيع هذه السلع عبر المياه  قليم مملكة البحرينإ داخل    ة المغادرةلبينما ما زالت وسيلة النقل المؤه  بيع هذه السلع

التوريد خارج نطاق القيمة المضافة في مملكة البحرين   هذا  اعتبارفسيتم    الدولية أو في إقليم آخر غير إقليم مملكة البحرين،
 حيث أن المكان الذي وضعت فيه السلع تحت تصرف العميل يقع خارج مملكة البحرين. 

لا يعد توريد السلع على متن وسائل النقل المؤهلة القادمة لمملكة البحرين خاضع للقيمة المضافة، ومع ذلك يمكن أن تخضع  
معفاة بشكل محدد من القيمة المضافة   لى مملكة البحرين إلا إذا كانتإساسية عند الاستيراد  يمة المضافة بالنسبة الأالسلع للق

 عند الاستيراد. 

 مثال 

والمجوهرات على  تغادر رحلة من مملكة البحرين إلى سريلانكا، وبعد عبور الطائرة للمياه الدولية يمكن للركاب شراء السلع مثل العطور  
البحرين، لذلك تعتبر التوريدات خارج   مملكة  المياه الدولية وليس داخل  عبر أن السلع يتم وضعها تحت تصرف العميل  وحيث    . متن الطائرة

 نطاق القيمة المضافة. 

 التوريدات المتعلقة بالتحميل والتفريغ

 تتضمن هذه التوريدات: 

 . كانت السلع مغادرة من مملكة البحرينتحميل السلع على وسيلة نقل مؤهلة إذا  .أ

. تفريغ السلع القادمة إلى مملكة البحرين من وسيلة النقل المؤهلة .ب
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استعدادًا لتصديرها، على سبيل المثال، تفريغ   تجهيزها  بهدفتفريغ السلع القادمة إلى ميناء أو مطار في مملكة البحرين   .ج 
لوحات تحميل السلع من شاحنة وصلت إلى مطار البحرين الدولي، حيث سيتم تصدير هذه السلع لاحقًا (سواء يتم تصدير 

 السلع بشكلها الحالي أو سيتم تعبئتها أو وضعها في حاويات شحن).
للتصدير .د المعدة  السلع  ال  . تغليف  السلع  ذلك  الفقاعاتويشمل  غلاف  (أي  التغليف  خدمة  من  كجزء  والتغليف   ،موردة 

 ضرر. إحداث وبدون  شكل آمنضرورية لنقل السلع بكانت والحاويات ولوحات التحميل) إذ  ،والصناديق ،البلاستيكي
 

استيرادها إلى الحد المطلوب لاحتياجات    التي يرادالتي تم استيرادها بالفعل أو   وزن و/أو قياس السلع المعدة للتصدير أو .ه
المثال،   على سبيل  الاستيراد،  أو  التصدير  وما    للتحقق منعملية  والميناء  المطار  المستلمة في  السلع  ذلك، إكمية  لى 

التصدير اللازمة، وإبلاغ الناقل (على سبيل المثال، شركة الطيران، شركة    اتللتمكن من استكمال استمارات الجمارك وبيان 
 . وغيرهاتسوق) عن الوزن و/أو أبعاد السلع لتمكينهم من تحديد متطلبات السعة والوقود ال

 
للتصدير   .و المعدة  السلع  ال  و أمراقبة  أو  يرادالتي تم استيرادها  بالمئة   تي  المضافة بنسبة الصفر  القيمة  استيرادها. تطبق 

(الترانزيت)   البحرين  التي لا يتم استيرادها  كذلك على خدمات المراقبة المقدمة فيما يتعلق بالسلع التي تمر عبر مملكة 
 يمكن تنفيذ خدمات المراقبة باستخدام وسائل بشرية أو تكنولوجية. بحيث ا للمملكة، فعليً 

 
والتخدمات   .ز والتفريغ  التحميل  بخدمات  المتعلقة  متعلقة غليف  الخبراء  الخدمات  هذه  تكون  أن  ويجب  أعلاه،  المذكورة 

حول كيفية معاملة هذه السلع أثناء النقل. وتتضمن الأمثلة   محددةمن السلع وترتبط بتقديم مشورة    محددة بشحنات  
مشورة الخبراء عن كيفية تعبئة أو تخزين المواد المتفجرة أو الكيماويات المتطايرة لإعدادها للنقل الدولي أو    ،على ذلك

 أثناءه.
 

الخدمات المقدمة من قبل وكلاء التخليص الجمركي لتخليص السلع كجزء من عملية الاستيراد أو التصدير أو لترتيبات نظام   .ح 
 أو المغادرة للمملكة.  دةوارتعليق الرسوم الجمركية للسلع ال 

 "ح") في ميناء أو مطار أو أي منشأة مماثلة يتم استلام السلع فيها:  ماعدا النقاط "ز" و(يجب أن تتم الخدمات المذكورة أعلاه 

 لمغادرتها من المملكة؛ استعدادًا  •

 عند دخولها إلى المملكة؛ أو  •

 أثناء مرور السلع عبر المملكة إذا لم تكن مستوردة.  •

م بها في الميناء أو المطار أو المنشأة المماثلة. ياقليجب أن يكون مورد هذه الخدمات مصرح له كذلك ل
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 مثال 

نقل مؤهلة.   يلةأنابيب إلى السودان باستخدام سفينة تعد وستعتزم شركة مقيمة ومسجلة للقيمة المضافة في مملكة البحرين تصدير  
البحري المضافة في مملكة  للقيمة  بتعيين شركة متخصصة مقيمة ومسجلة  الأنابيب  التصدير، قامت شركة  لتقديم وللمساعدة في   ن 

 الخدمات التالية:

 تعبئة الأنابيب في حاويات  •
 تصديرها رادوزن ومراقبة الأنابيب الم •
 بيب إلى السفينة تحميل الأنا •

للسلع الدولي  بالنقل  أعلاه هي خدمات مرتبطة  المذكورة  التوريدات  بالمئة  ةخاضع  جميع  الصفر  للقيمة  لذلك  و  لنسبة  أن تخضع  يجب 
 ميناء.الفي  تنفيذها تميالمضافة بنسبة الصفر بالمئة بشرط أن 

 لحماية السلع المعدة للتصدير  عداتاستئجار الحاويات والم

وحاويات مختصة (على سبيل المثال، التي توفر التبريد أو الحماية للسلع القابلة للكسر،    عاديةيتضمن ذلك استئجار حاويات شحن  
 ).وغيرهاوالحاويات المصممة لنقل السوائل، والكيماويات 

 مثال 

خدمات شحن دولي الذي سينقل اللوحات على متن وسيلة   ورديعقوب تصدير لوحات من مملكة البحرين إلى بروكسل باستخدام م  نويي
لحماية وحفظ اللوحات   استأجر يعقوب حاوية شحن خاصة من طرف ثالث مقيم ومسجل للقيمة المضافة في مملكة البحرين . نقل مؤهلة

 بنسبة الصفر بالمئة. قيمة المضافةلل خضعذلك تلو ،حاوية الشحن كخدمة مرتبطة بخدمة نقل دولي. بالتالي يعد استئجار أثناء النقل

  والمعدات المستعملة لنقل السلع المعدة للتصدیر لاتاستئجار الآ

أو   للتصدير والتي تم استيرادها  المستخدمة لنقل سلع معدة  المعدات  أو  يراديخضع استئجار الآلات  للقيمة    التي  استيرادها 
أو   المطار  أو  الميناء  الخدمة في  لتقديم  المستخدمة  المعدات  أو  الآلة  تكون  أن  بالمئة، وذلك بشرط  الصفر  بنسبة  المضافة 

المملكة. ويتضمن هذا استئجار الرافعة الشوكية، وإلى  ع المعدة للخروج أو الدخول من  منشأة مماثلة تستخدم لاستقبال السل
والعربات المساندة والمعدات الأخرى للدعم الأرضي، ولا يشمل استئجار الآلات أو المعدات المستخدمة لخدمات نقل السلع 

 أخرى في مملكة البحرين والعكس. من أماكن في مملكة البحرين إلى الميناء أو المطار أو أي منشأة 

 مثال 

  يستأجر المطاربحيث  يقدم مطار في مملكة البحرين خدمات الأمتعة للطائرات التي يتم بموجبها نقل الأمتعة بين مبنى المطار والطائرة،  
بما أن المعدات تستخدم في نقل   . البحرين لتقديم خدمات الأمتعة  مملكة  لقيمة المضافة فيلكبيرة من شركة بحرينية مسجلة    رافعات

 للقيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة. رافعات خاضعًاالبحرين، فسيكون استئجار ال مملكة للتصدير أو التي وصلت إلى عدةالسلع الم

 حراسة وتخزين السلع 

يخضع توريد خدمات التخزين للسلع المعدة للتصدير والتي تم استيرادها أو التي يراد استيرادها والتي لا تزال قيد التجميع بهدف  
(سواء بشرية أو    حراسة  خدماتويتضمن هذا أي   تصديرها أو تسليمها إلى العميل النهائي، للقيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة.



 

 1.0الإصدار  – الدليل الإرشادي لقطاع النقل 
 

 النقل الدولي وبعض الخدمات المرتبطة به 

  
 

 

 9  الجهاز الوطني للإيرادات | مملكة البحرين ©
 

ميناء أو مطار أو أي منشأة مماثلة، كما يجب على المورد أن    في تكنولوجية) تتعلق بالسلع. يجب أن يتم تقديم هذه الخدمات  
 يكون مرخصًا لتقديم هذه الخدمات في المنشأة ذات الصلة. 

يل لتخزين السلع، بحيث يكون للعميل حق الدخول  حصري لعمبشكل وإذا كانت خدمة التخزين تتضمن استئجار مساحة مخصصة 
لنسبة الصفر  خاضعةخدمة تخزين ل وليس توريد  إلى المكان، فسيكون هذا التوريد بمثابة توريد عقار معفي من القيمة المضافة

 بالمئة.

 مثال 

الخاصة بالمطار قبل تصديره. يعد تخزين الأثاث خدمة  ترغب دانا في تصدير الأثاث إلى إنجلترا، بحيث يخزن الأثاث في أحد مرافق التخزين 
 توريد مرتبطة بالنقل الدولي خاضعة للقيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة. 

 تغليف السلع المعدة للتصدير 

الت خدمة  من  كجزء  المقدمة  السلع  ذلك  والحاويات    غليفيتضمن  والصناديق،  البلاستيكي،  والتغليف  الفقاعات،  غلاف  (أي 
 أو بجوار ميناء أو مطار أو أي منشأة أخرى مماثلة.   فيهذه الخدمات    نفذأن تإذ كانت ضرورية لنقل السلع. يجب  ولوحات التحميل)  

 مثال 

هولندا، وبما أن زجاجات العطور قابلة للكسر، تقوم الشركة  ترغب شركة لتصنيع العطور مقيمة في مملكة البحرين في تصدير العطور إلى 
المصنعة للعطور بتعيين طرف ثالث لتغليفها بعناية في الميناء الذي سيتم تصديرها منه، ويقوم الطرف الثالث بتقديم السلع مثل غلاف 

 الفقاعات والصناديق في سياق تقديم خدمات التغليف. 

 ي ذلك السلع المستخدمة لتغليف السلع، للقيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة. يخضع توريد خدمات التغليف، بما ف 

 معاملات التأشيرة والخدمات المتعلقة بها 

التوريدات الوحيدة التي تدخل ضمن هذه الفئة هي التي يتم توريدها من قبل حكومة أو هيئة حكومية. ومع ذلك، يعد إصدار  
رسوم تفرضها شؤون الجنسية والجوازات والإقامة على    ةالبحرين وأيمملكة  التأشيرات البحرينية كنشاط سيادي خاص بحكومة  

التأشيرات من قبل حكومة    يعد إصدارنطاق القيمة المضافة. وبالإضافة إلى ذلك، لن    إصدار التأشيرات البحرينية ستكون خارج
 رسوم تفرض على هذه التأشيرات. ةأجنبية كنشاط اقتصادي ولا يتوقع تطبيق القيمة المضافة في مملكة البحرين على أي 

نها تقع  أبنسبة الصفر بالمئة حيث    مة المضافةقيبها لل  تعلقةعليه، لا يتوقع أن تخضع معاملات التأشيرات والخدمات الم  ءً بنا
 خارج نطاق القيمة المضافة. 

لل المقدمة من قبل شخص خاضع  بالتأشيرات  المتعلقة  الخدمات  المضافةتخضع  البحرين  قيمة  المضافة   في مملكة  للقيمة 
 ساسية. بالنسبة الأ

شيرة التي تفرضها سلطة الهجرة في مملكة البحرين أو سفارة/ أفي الحالات التي يقوم فيها وكيل التأشيرة بسداد رسوم الت
بواسطة وكيل   العميل  استردادها من  المضافة عند  القيمة  خارج نطاق  تعد مدفوعات وتقع  الرسوم  أجنبية، فإن هذه  دولة 

للمزيد من الإرشادات  العام للقيمة المضافة    الإرشادي  الدليل  في"  مصروفات قسم "المدفوعات وال  يرجى الاطلاع علىالتأشيرة.  
المدفوعات.  حول
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 معاملات التأمين للسلع والركاب

لسلع و/أو الركاب للقيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة إذا تم نقل السلع أو الركاب كجزء من خدمة  ليخضع توفير خدمات التأمين  
 نقل دولي. 

بنسبة الصفر بالمئة على التأمين المرتبط بالنقل الفعلي للركاب و/أو السلع مثل التأمين    قيمة المضافةيقتصر نطاق تطبيق ال
خدمات  ، بينما ب أثناء خدمة النقلابالسلع أو إصابة الرك لأضرار التي قد تلحقالنقل أو االتأخير في المغادرة أو إلغاء  شملالذي ي

الأ مباشرة  خرىالتأمين  المرتبطة  الركاب    غير  التأمينو/بنقل  خدمات  مثل  السلع  وإلغاء   المملكة  خارج   صاباتوالإ  الصحي  أو 
 . نسبة الصفر بالمئة عليهاب القيمة المضافة تطبيقمؤهلة ل  رفات الموتى وغيرها لا تكون وإعادة الإقامة

كجزء من خدمات التأمين، على سبيل المثال، الرسوم الإدارية.    حاملي وثائق التأمينمن الممكن أن يتم فرض رسوم إضافية على  
البحرين  %10للقيمة المضافة بالنسبة الأساسية    تخضع هذه الرسوم فصل فرضت بشكل من  ، سواءً عند تقديمها في مملكة 

التأمينعلى   التأمينأو خصمت من أقسا  حاملي وثائق  الشروط لاعتبارها خدمات مصدرة    ط  إذا استوفت  للقيمة    خاضعة(إلا 
 المضافة بنسبة الصفر بالمئة). 

يجب عندها    بوليصة التأمين تأمين النقل للراكب أو السلع المؤهل لنسبة الصفر بالمئة وتأمين آخر غير مؤهل،  شملتفي حال  
ليها. إذا لم يكن ذلك ممكنًا أو إذا صحيحة عنسبة القيمة المضافة التطبيق  المستحق لكل عنصر و  التأمين  قسطمبلغ    تقسيم

 ساسية.القسط بأكمله للقيمة المضافة بالنسبة الأ يخضع عندهااختارت شركة التأمين عدم التقسيم، ف

 مثال 

  تأشيرة يقومون بتعيين وكيلبحيث تصل سفينة إلى ميناء سلمان من خارج مملكة البحرين ويحصل أفراد الطاقم على عطلة لمدة يومين، 
التأشيرة خارج نطاق القيمة المضافة، ولكن   وريدالبحرين. يقع ت  مملكة  مسجل للقيمة المضافة للحصول على تأشيرات دخول إلى  بحريني

ساسية. إذا قام وكيل التأشيرة بدفع تكلفة التأشيرة إلى الحكومة البحرينية  ستخضع العمولة التي يفرضها مزود الخدمة المهنية للنسبة الأ
يجب على وكيل التأشيرة عدم فرض القيمة المضافة على    ، بحيث، فسيكون ذلك بمثابة مدفوعاتدادها من الطاقممن ثم طلب استرو

 أعضاء الطاقم. استردادها منالبحرين عند  في مملكة سلطاتالتكلفة التأشيرة التي تفرضها 

 

 مثال 

تأمين في    نقل سيارته (أي  يشمليقوم ناصر بشراء التأمين الذي    . بحرينية لشحن سيارته الجديدة إلى مصر  محلية  يتعاقد ناصر مع شركة
التأمين   إن التأمين حساب القيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة حيث    على مقدم خدمات). يجب  وغيرها ضرر أثناء النقل، التأخير    حالة حدوث

 هو خدمة مرتبطة بالنقل الدولي. 
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 الخدمات الأخرى 

 خدمات المناولة الأرضية والخدمات المقدمة فيما يتعلق بالسفن 

متعلقة بتوريد النقل الدولي للسلع أو والبنسبة الصفر بالمئة    قيمة المضافةتتضمن الأمثلة على الخدمات الأخرى الخاضعة لل
 الركاب: 

للطائرات: خدمات المناولة الأرضية، بما في ذلك ركنها، وتوفير جسور الطائرة، والتعبئة، وخدمات الدفع للخلف، وتوفير  •
، ونقل الركاب والطاقم بين الطائرة  مراحيضوحدات الطاقة عندما تكون على الأرض، وتنظيف الطائرات، وخدمات المياه وال

والخدمات   الطائرات  بين  والتنسيق  والتواصل  التوازن)،  وحسابات  الوزن  ذلك  في  (بما  الحمولة  ومراقبة  الركاب،  ومباني 
 الأرضية. 

 
 لمذكورة أعلاه. ا للطائرات والقطر والرسو والتنظيف وتقديم الخدمات المماثلة رشادللسفن: خدمات الإ •

 الكرسي المتحرك المقدمة في المطار أو الميناء أو المنشآت المماثلةخدمات 

للركاب المقدمة  المتحرك  الكرسي  بالنقل    في  تعد خدمات  مرتبط  المماثلة للمسافرين كتوريد  المنشآت  أو  المطار  أو  الميناء 
 بنسبة الصفر بالمئة.  قيمة المضافةخضع للتالدولي و

 الترحيب" وخدمات حاملي الأمتعةال والاستقبالدخول إلى الردهة وخدمات "

 : عليها ساسيةيتم تطبيق النسبة الأسمنفصلة للخدمات التالية، ف رسومإذا تم فرض 

 خدمات الدخول إلى الردهة في مملكة البحرين  •
 خدمات الاستقبال والترحيب في مملكة البحرين •
 خدمات حمل الأمتعة في مملكة البحرين •

منفصلة    رسومإذا تم شمل خدمة أو أكثر مما ذكر أعلاه في تكلفة النقل الدولي (على سبيل المثال، تذكرة الطائرة) بدون فرض  
 للرسوم نفس معاملة  لقيمة المضافةا تبع معاملةبحيث تمركب واحد  توريد  عبارة عن أو بيانها من قبل المورد، سيكون التوريد

 التوريد الأساسي.

 ركن المركبات  رسوم

لا يعد توفير خدمات الركن للسيارات والمركبات الأخرى في المطار أو الميناء على أنه توريد لخدمات مرتبطة بشكل مباشر أو  
ديم الموقف ساسية إلا إذا تم تقلنسبة الأبالقيمة المضافة  ل  تخضع خدمات ركن المركبات  غير مباشر بتوريد النقل الدولي. لذلك،

 العقاري.  رشاديلإالدليل ا  في "لأكثر من شهر واحد كما هو موضح في قسم "التوريدات التي لا تعد كبيع أو تأجير عقار

 مثال 

البحرين. يعد توريد   مملكة من خارج قادمينالترحيب في المطار للمسافرين الالاستقبال وتقدم شركة للضيافة خدمات الكرسي المتحرك و
الترحيب و  الاستقبال  بنسبة الصفر بالمئة بينما تخضع خدمات  قيمة المضافةخدمة الكرسي المتحرك كتوريد مرتبط بالنقل الدولي وتخضع لل

 ساسية. بالنسبة الأ  قيمة المضافةلل
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 المسائل الأخرى المتعلقة بالنقل الدولي  .1.6

 الخدمات المقدمة من قبل وكلاء السفر .1.6.1

 خدمات إصدار التذاكر 

عند قيام وكيل السفر بتوفير خدمات إصدار تذاكر مرتبطة مباشرةً بالنقل الدولي للركاب، فإن    ، فإنه 2019أغسطس    1اعتباراً من  
أية عمولة، رسوم خدمة أو رسوم إدارية يفرضها وكيل السفر على شركة الطيران، أو شركة الشحن، أو على الشخص المسافر  

 .يكون مكان توريد خدمات إصدار التذاكر هو مملكة البحرينتكون خاضعة لنسبة الصفر بالمئة لأغراض القيمة المضافة شريطة أن  

الإرشادي العام    دليلفي التطبق القواعد العامة لمكان التوريد كما هو محدد في قسم "قواعد مكان التوريد لتوريدات السلع"  
عند تقديمها من قبل وكيل  خدمة أو رسوم إدارية    رسوملقيمة المضافة على خدمات إصدار التذاكر إذا كانت مقابل عمولة أو  ل

 السفر.

  التوريد للتوريد   مكان   ، عندها يكون)كوكيل رئيسي أو كوكيل غير ظاهر(وعند قيام وكيل السفر ببيع وشراء خدمات النقل الدولي  
البحرين، يكون مكا بما في ذلك أي ربح يحققه وكيل السفر(  بالكامل النقل، بحيث إذا بدأ النقل في مملكة  ن  ) في مكان بدء 

. أما إذا بدأ النقل خارج مملكة البحرين، يكون مكان التوريد خارج مملكة لنسبة الصفر بالمئةالتوريد هو مملكة البحرين ويخضع  
  على معاملاتتحتسب أية قيمة مضافة على أية أرباح يحققها وكيل السفر بحيث لا خارج نطاق القيمة المضافة، يعد والبحرين 

  .الشراء/ البيع

عندما يعمل وكيل السفر كوكيل ظاهر ويقوم بحجز خدمة نقل دولي لعميله، مع إعادة تحميل سعر التذكرة (المفروض من قبل  
 .شركة الطيران) على العميل، تعتبر عملية إعادة تحميل سعر التذكرة للعميل كمدفوعات خارج نطاق القيمة المضافة

 فواتير القيمة المضافة 

إصدار   لعملية  والرسوم  تسهيلاً  التذكرة  (سعر  العميل  على  المستحق  المبلغ  إجمالي  يظهر  أن  السفر  لوكيل  يجوز  الفواتير، 
المفروضة من قبل وكيل السفر) كمبلغ واحد في فاتورة القيمة المضافة عندما يقوم بإعادة تحميل سعر التذكرة المفروض من  

ا العمولة، رسوم  إلى  العميل بالإضافة  الطيران على  الرسوم الإدارية. ولا يشترط تحديد رسوم وكيل  قبل شركة  لخدمة و/أو 
السفر أو إظهارها بشكل منفصل، إلا أنه يجب أن يذكر بشكل واضح في فاتورة القيمة المضافة بأن المبلغ المفروض يتضمن 

للنسبة   المضافة توريدات خاضعة  القيمة  بالمئة. وعندما تتضمن فاتورة  الصفر  أن تحدد  ساسيةالأتوريداً خاضعاً لنسبة  ، يجب 
 .الفاتورة أية توريدات تخضع لنسبة الصفر بالمئة

في هذه الحالة، على وكيل السفر فقط أن يفصح عن العمولة، رسوم الخدمة و/أو الرسوم الإدارية المتعلقة بخدمات النقل  
العميل فلا يتم الإفصاح عنه في إقرار  الدولي عند تقديمه إقرار القيمة المضافة. أما سعر التذكرة الذي تم إعادة تحميله على  

 .القيمة المضافة

عندما يكون متلقي الخدمة شخصًا مسجلاً لأغراض القيمة المضافة في مملكة البحرين، فيجب عليه الإفصاح عن إجمالي المبلغ 
القسم المتعلق بالمشتريات  المفروض من قبل وكيل السفر (بما فيه القيمة المعاد تحميلها) ضمن إقرار القيمة المضافة في  

 المحلية من الموردين غير المسجلين للقيمة المضافة، أو المشتريات الخاضعة لنسبة الصفر بالمئة أو المعفاة.

الفواتير وتسجيل المعاملات في إقرارات القيمة المضافة للمورد والعميل تنطبق فقط على إن هذه المعاملة المتعلقة بإصدار 
.العمولة، رسوم الخدمة و/أو الرسوم الإدارية المتعلقة بخدمات النقل الدولي عندما يعمل وكيل السفر كوكيل ظاهر
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 مثال 

د.ب   300" كوكيل ظاهر وتقوم بترتيب تذكرة طيران لمحمد من مملكة البحرين إلى لندن، بحيث أن تكلفة التذكرة تعمل شركة "ترافل كو
 د.ب تفرضها الشركة كرسوم حجز للتذكرة.   10بالإضافة إلى 

في   د.ب  310لية قيمتها بيان توريد واحد للنقل الدولي بتكلفة كيمكنها إلى محمد،  القيمة المضافةعندما تصدر شركة ترافل كو فاتورة 
 سطر واحد مع التصريح أن التوريدات خاضعة للقيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة. 

ولا يجب التصريح  . إقرار القيمة المضافة الخاص بشركة ترافل كود.ب. كتوريدات خاضعة لنسبة الصفر بالمئة في    10ال  نيجب التصريح ع
 عن المدفوعات لشركة الطيران في إقرارها.

 

 معاملة القيمة المضافة لباقات السفر  .1.6.2

الأخرى. وفي   ماثلةوالنقل المحلي والخدمات الم  لإقامةوا  رحلات الجويةال،  قد تتضمن باقة السفر أو الجولة على سبيل المثال
 القيمة المضافة حيثما يلزم   واحتساب  القيمة المضافةمن منظور    مثل هذه الحالات، يجب النظر في التوريدات بشكل منفصل

 :ذلك

ا .أ مثل  التوريدات  باقات  الفنادقفي    لإقامةتخضع  لل  ضمن  البحرين  داخل مملكة  أو جولات  المضافةسفر  بالنسبة   قيمة 
 ساسية.الأ

خارج مملكة البحرين خارج نطاق القيمة المضافة    سفر أو جولات  ضمن باقاتوالنقل المحلي    لإقامةالتوريدات مثل ا  عدت .ب
 في مملكة البحرين.

السفر إلى جزئين: المتعلق بخدمات إصدار التذاكر للنقل   باقةيجب أن تقسم العمولة المفروضة من قبل وكيل السفر لترتيب   .ج
ال . وستكون عمولة خدمات إصدار التذكرة للنقل الدولي خاضعة لنسبة باقةالدولي والمتعلق بجميع الأجزاء الأخرى من 

التوريدات الأخرى   أعلاه) بينما تخضع عمولة جميع  1.6.1القسم    انظرالصفر بالمئة إذا كان مكان التوريد هو مملكة البحرين (
 ساسية عندما يكون مكان توريد خدمات ترتيب السفر في مملكة البحرين.بالنسبة الأ قيمة المضافةلل

 1مثال 

تركيا على متن وسيلة نقل مؤهلة ولتنظيم خدمة    استعان علي إلى  الفندق في   توصيل بوكيل سفر لحجز تذاكر طيران  إلى  من المطار 
يلي الآثار فيما  % منه بالخدمات الأخرى.  25  % منه بخدمة إصدار التذاكر و75د.ب والذي يتعلق    20إسطنبول. يقوم الوكيل بفرض رسم  

 البحرين: مملكة فة في القيمة المضاالمتعلقة ب المترتبة

 تخضع تذاكر الطيران لنسبة الصفر بالمئة إذ أنها مرتبطة بخدمة نقل دولي باستخدام وسيلة نقل مؤهلة؛   •
%  25لأنها مرتبطة بالنقل الدولي وتخضع ال    ةنسبة الصفر بالمئبد.ب) للقيمة المضافة    15د.ب (أي    20% من رسم الـ  75تخضع   •

 %.10ساسية لقيمة المضافة بالنسبة الأل) د.ب 5المتبقية (أي 
 للفندق في إسطنبول تقع خارج نطاق القيمة المضافة في مملكة البحرين.  من المطارالتوصيل  الرسوم المفروضة على خدمة •

 



 

 1.0الإصدار  – الدليل الإرشادي لقطاع النقل 
 

 النقل الدولي وبعض الخدمات المرتبطة به 
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 2مثال 

أطلقت وكالة سفر في مملكة البحرين باقة سفر لرحلة أوروبية، وتتضمن باقة السفر المعروفة بباقة السفر الذهبية عدة توريدات مثل  
رحلات الطيران والإقامة والرحلات والمزيد. وللتأكد من امتثال وكيل السفر للقيمة المضافة، يجب أن يفصل بين التوريدات ويفرض القيمة  

 البنود الخاضعة فقط:  المضافة على

 باقة السفر الذهبية

 السعر شامل القيمة المضافة 
نسبة القيمة المضافة في  

 مملكة البحرين 
 الوصف السعر

 ة خارج نطاق القيمة المضاف د.ب  800
د.ب (شاملة للرسوم  800

والقيمة المضافة المفروضة  
 في بلدان أخرى)

الإقامة في الفندق في  
 البحرين)الوجهة (خارج مملكة 

 ة خارج نطاق القيمة المضاف د.ب  160
د.ب (شاملة للرسوم  160

والقيمة المضافة المفروضة  
 خرى)أ في بلدان 

الدليل السياحي (خارج مملكة 
 البحرين)

 د.ب  60 ة خارج نطاق القيمة المضاف د.ب  60
تكاليف التأشيرات (تكاليف  

 الإصدار)

 رحلات الطيران (دولية) د.ب  230 %) 0نسبة الصفر بالمئة ( د.ب  230

 د.ب  50 %) 0نسبة الصفر بالمئة ( د.ب  50
عمولة وكالة السفر لترتيب 

 رحلة الطيران 

 د.ب  75 %)10النسبة الأساسية ( د.ب   82.5
عمولة وكيل السفر لترتيب 
جميع العناصر الأخرى في  

 الباقة 
 

 

الإلكترونية   .1.7 للتذاكر  المضافة  القيمة  وفواتير فواتير  الأخرى  الإلكترونية  والمستندات 
 الشحن الجوي 

هذ في  عليها  المتعارف  الإلكترونية  التذاكر  بقبول  مبسط  كتدبير  للإيرادات  الوطني  الجهاز  والمستندات   اسيقوم  القطاع 
 الإلكترونية الأخرى وفواتير الشحن الجوي كفواتير قيمة مضافة صالحة إذا:

 و تم التوريد من قبل شركة طيران؛ .1

 من اللائحة التنفيذية لنسبة الصفر بالمئة:  )68(يخضع التوريد الوارد في المادة  .2
 نقل دولي للركاب أو السلع؛ أو  .أ

النقل الدولي للركاب أو السلع. خدمات وسلع مرتبطة بشكل مباشر أو غير مباشر بتوريدات  .ب



 

 1.0الإصدار  – الدليل الإرشادي لقطاع النقل 
 

 وسائل النقل المؤهلة 
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 وسائل النقل المؤهلة  .2

 مقدمة .2.1

من هذا الدليل، تعد خدمات النقل الدولي خاضعة للقيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة إذا تم   1.1كما هو مبين في القسم  
ل النقل المؤهلة كذلك  استيفاء أحد الشروط المتمثلة في استخدام وسائل نقل مؤهلة لتنفيذ خدمة النقل، ويخضع توريد وسائ

 لنسبة الصفر بالمئة لأغراض القيمة المضافة.

معاملة القيمة المضافة المتعلقة بتوريدات وسائل   حول  شرح يوفر  هذا القسم وسائل النقل المؤهلة لهذا الغرض كما س  يعرف
 النقل هذه. 

 تعريف وسائل النقل المؤهلة .2.2

سفينة أو طائرة تتطلب سائق أو طيار أو طاقم عمل وفقًا للظروف، ويراد استخدامها  تعني وسائل النقل المؤهلة أي مركبة أو  
  ووسيلة النقل هذه ه  الغرض الرئيسي من  كونيالسلع على أساس تجاري، حيث    نقلأشخاص على الأقل أو    ةبنية النقل لعشر

 "الغرض الرئيسي". شرطكيفية تحديد ما إذا تم استيفاء  عرفةمن هذا الدليل لم 32.انظر القسم  4النقل الدولي.

بشكل عام، لا تعد أي وسيلة نقل يتم تحويلها أو استخدامها لأغراض ترفيهية أو شخصية كوسيلة نقل مؤهلة، وسيتم التعامل 
خاص أو أي سفينة مجدول) أو يخت    بشكلتجاري من قبل شركة طيران    أساسمع الطائرة/الطائرة الخاصة (طائرة لا تعمل على  

 نقل مؤهلة. ائلمماثلة على أنها تستخدم لأغراض شخصية أو ترفيهية وبالتالي لا تعد وس

 1مثال 

مملكة البحرين إلى وجهة    في  يبدأ، وبالرغم من أن النقل  امقعدً   12يسافر سلمان من مملكة البحرين إلى الخارج على متن طائرة خاصة ذات  
وسيلة نقل مؤهلة بسبب الاستخدام الشخصي، وبذلك تكون خدمة النقل خاضعة للقيمة  تعد    خارج مملكة البحرين، إلا أن الطائرة الخاصة لا

 ساسية. المضافة بالنسبة الأ

 

 2مثال 

يستخدم سلمان طائرة تجارية ذات ثمانية مقاعد للسفر من مملكة البحرين إلى قبرص، وبالرغم من أن النقل يبدأ في مملكة البحرين إلى  
 تخضعوجهة خارج المملكة، إلا أن الطائرة التجارية ليست وسيلة نقل مؤهلة لأن الطائرة لا تستطيع نقل عشرة أشخاص على الأقل. لذلك  

 لقيمة المضافة بالنسبة الأساسية. خدمة النقل ل

 اختبار "الغرض الرئيسي" .2.3

 مقدمة .2.3.1

ن أحد متطلبات المركبة أو السفينة أو الطائرة حتى تعد وسيلة نقل مؤهلة إ من هذا الدليل، ف  2.2كما تمت مناقشته في القسم  
النقل الدولي، وتختلف متطلبات ب  القيام  هو  من استخدامها  غرض الرئيسيالهي أن تستوفي اختبار "الغرض الرئيسي"، أي أن  

: كلا من  اختبار "الغرض الرئيسي" الواجب استيفائها عند النظر في تطبيق

 
 ) من اللائحة التنفيذية 2(1المادة  4



 

 1.0الإصدار  – الدليل الإرشادي لقطاع النقل 
 

 وسائل النقل المؤهلة 
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 بالمئة لتوريد خدمات النقل الدولي، ونسبة الصفر  .1
 نسبة الصفر بالمئة على توريد وسائل النقل المؤهلة. .2

 اختبار "الغرض الرئيسي" لخدمات النقل الدولي  .2.3.2

سيتم اعتبار "الغرض الرئيسي" لتلك المركبة أو السفينة أو    ،مركبة أو سفينة أو طائرة  خدمة نقل دولي باستخدام  إذا تم توريد 
 ائيًا بأنه النقل الدولي لغرض خدمة النقل الدولي هذه. الطائرة تلق

يلزم أو السفينة أو الطائرة    لا  المركبة  اختبار فترة    على مدىالنظر في استخدام تلك  إذا كان  زمنية أطول من أجل تحديد ما 
لتوريد خدمة النقل الدولي فذلك يعني أن الاختبار قد تم استيفاؤه    استخدامها"الغرض الرئيسي" ينطبق أم لا، ومجرد حقيقة  

 لتلك الخدمة. 

 مثال 

شركة الشحن سفينة سبق استخدامها  مع شركة شحن لنقل السلع من مملكة البحرين إلى دبي، وتستخدم   تعاقدت شركة "إكس واي زد"
لتوفير خدمات النقل المحلي على أساس تجاري فقط. على الرغم من ذلك، يعد الغرض الرئيسي للسفينة هو القيام بالنقل الدولي لغرض 

 لنقل.التوريد لشركة "إكس واي زد" وسيتم تطبيق نسبة الصفر بالمئة على الرسوم المفروضة على شركة "إكس واي زد" لخدمة ا 

 اختبار "الغرض الرئيسي" لتوريد وسائل النقل المؤهلة .2.4

 مقدمة 

 لأغراض تحديد ما إذا تم استيفاء اختبار "الغرض الرئيسي" لتوريد: 

 مركبة أو سفينة أو طائرة لشخص ينوي استخدامها لتوفير خدمات النقل الدولي؛ و •
(د) من اللائحة التنفيذية  68أو تصليح أو تحويل مركبة أو سفينة أو طائرة لأغراض المادة    السلع والخدمات المرتبطة بصيانة •

 من هذا الدليل)، 2.5.2(انظر القسم 

 يمكن استخدام أي من الخيارات الآتية:

المضافة على : الاستخدام الفعلي لكل المركبات والسفن والطائرات المشغلة من قبل شركة خاضعة للقيمة 1الخيار  •
 أساس جماعي؛ 

 : الاستخدام الفعلي لمركبة أو سفينة أو طائرة معينة للتوريد؛ أو 2الخيار  •
 من قبل الجهاز الوطني للإيرادات.  سبقًاوتم قبولها م 2 و 1: أي طريقة بديلة لما ذكر في الخيارات 3الخيار  •

 :لرئيسييكون المشغل ابحيث "، رئيسيعلى مستوى "المشغل ال 2 و 1يجب تطبيق الاختبارات في الخيارات 

ن البيع يتضمن التوريد عن طريق تمويل الأصول مثل  إ. ولهذا الغرض، فالرئيسي يعد المشغل المشتريفإن في حالة البيع،   •
 حكام الشرعية). جير التمويلي (أو ما يعادله حسب الأأالت  يجار التمويلي المنتهي بالتمليك وترتيب بيع وشراءعقد الإ

 .الرئيسييعد المشغل  ن المستأجرإلأكثر من سنة واحدة ف يجار أو الاستئجارالإفي حالة  •
.الرئيسييعد المشغل  ن المؤجرإ الاستئجار فيجار أو لإ لفي أي حالة أخرى  •



 

 1.0الإصدار  – الدليل الإرشادي لقطاع النقل 
 

 وسائل النقل المؤهلة 
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 : الاستخدام الفعلي لكل المركبات والسفن والطائرات1الخيار 

إعداد حساب متعلق بالرحلات الدولية التي تم إجراؤها وإجمالي عدد الرحلات التي أجريت باستخدام    الرئيسييجب على المشغل  
تبدأ في مملكة البحرين وتنتهي خارج مملكة البحرين   عندماالرحلة الدولية    عتبربيانات السنة التقويمية السابقة، ولهذا الغرض، ت

 بحرين أو تبدأ خارج مملكة البحرين وتنتهي خارج مملكة البحرين. أو تبدأ خارج مملكة البحرين وتنتهي في مملكة ال

 : الآتيةنتيجة الحسابات الثلاث لبسيط  عدلالحساب على م  يعتمدو

 :حيث أن% x 100أ/ب  .1

المركبات والسفن والطائرات المستخدمة لتقديم    جميعباستخدام    الرئيسي"أ" هي عدد الرحلات الدولية التي يقوم بها المشغل  
 خدمات النقل خلال السنة التقويمية السابقة، و

المركبات والسفن والطائرات المستخدمة لتقديم    جميعباستخدام    الرئيسيالمشغل    تي قام بها"ب “ هي إجمالي عدد الرحلات ال
 خدمات النقل خلال السنة التقويمية السابقة تلك. 

 : إنحيث % x 100ج/د  .2

باستخدام   الدولية  الرحلات  في  المقطوعة  المسافة  هي  المشغل    جميع"ج"  يستخدمها  التي  والطائرات  والسفن  المركبات 
 لتقديم  خدمات النقل خلال السنة التقويمية السابقة، و الرئيسي

لتقديم    الرئيسييستخدمها المشغل    المركبات والسفن والطائرات التي  جميع"د" هي المسافة الإجمالية المقطوعة باستخدام  
 خدمات النقل خلال السنة التقويمية السابقة تلك. 

 :حيث أن% x 100هـ/و

 من خدمات النقل الدولي خلال السنة التقويمية السابقة، و الرئيسي"هـ" هي إجمالي الإيرادات التي يحققها المشغل 

قصير الأمد واستئجار   لتأجيرمن جميع خدمات النقل (بما في ذلك ا  الرئيسي"و" هي إجمالي الإيرادات التي يحققها المشغل  
 المركبة أو السفينة أو الطائرة) خلال السنة التقويمية السابقة تلك.

المركبات    لجميع%، سيتم استيفاء اختبار "الغرض الرئيسي"  75البسيط للحسابات الثلاث المذكورة أعلاه يفوق الـ    عدلإذا كان الم
مركبة    ة% فلن تستوفي أي 75الـ    دونالبسيط    عدلالمكان  . أما إذا  الرئيسيوالسفن والطائرات المستخدمة من قبل المشغل  

اختبار "الغرض الرئيسي".  ئيسيالرأو سفينة أو طائرة مستخدمة من قبل المشغل 



 

 1.0الإصدار  – الدليل الإرشادي لقطاع النقل 
 

 وسائل النقل المؤهلة 
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 مثال 

تريد شركة شحن بحرينية تقييم ما إذا كان الغرض الرئيسي من أسطول سفنها هو النقل الدولي، وللقيام بذلك ستقوم بتطبيق الحساب 
 لسلع:ل  المحلي والدولي نقللالتالي فيما يتعلق بجميع السفن التي تملكها والتي تستخدم ل

  دولي محلي  النسبة (%) 

 عدد الرحلات  .أ 45 5 90%

 المسافة المقطوعة  .ب كم  8,000 كم  2,000 80%

 حققة تج.    الإيرادات الم د.ب.  115,000 د.ب  60,000 66%

78.57% 
البسيط للنتائج من  معدلال

 أ إلى ج 
    

     
الرئيسي للسفينة هو النقل الدولي وبالتالي تعد السفينة كوسيلة نقل ٪، فإن الغرض    75بما أن المعدل البسيط يفوق ال  

 مؤهلة.

مؤهلة إلى مشغل  النقل  اللاختبار تحديد "الغرض الرئيسي" لتطبيق نسبة الصفر بالمئة على توريد وسائل    1في حال اعتماد الخيار  
تقديم طلب   الرئيسينه يتطلب من المشغل  إالاستيراد الذي يتم بواسطة أو من قبل مشغل رئيسي، ف  ندعفاء عرئيسي أو الإ

الطلب المقدم إلى الجهاز الوطني  يتضمن    راجه في القائمة البيضاء ("القائمة البيضاء")، ويجب أندلإإلى الجهاز الوطني للإيرادات  
 للإيرادات حساب يوضح أن اختبار "الغرض الرئيسي" قد تم استيفاؤه في السنة التقويمية السابقة. 

البيضاء حتى نهاية السنة التقويمية التي تم خلا  الرئيسي في القائمة  . كما يمكن للمشغل  هالها إدراجه فيوسيبقى المشغل 
البيضاء عن طريق تقديم طلب إلى الجهاز الوطني للإيرادات   حساب  وإرفاق  الرئيسي تقديم طلب لتجديد إدراجه في القائمة 

 يوضح أن اختبار "الغرض الرئيسي" قد تم استيفاؤه في السنة التقويمية السابقة.

 سفينة أو طائرة معينة : الاستخدام الفعلي لمركبة أو 2الخيار 

الإشارة  ببتحديد "الغرض الرئيسي" للمركبة أو السفينة أو الطائرة    قيمة المضافة، يمكن أن يقوم الشخص الخاضع لل1كبديل للخيار  
المقصود    المحددةإلى الاستخدام المقصود من قبل الشخص الذي سيكون المشغل الرئيسي للمركبة أو السفينة أو الطائرة  

. ولتحديد ما إذا تم استيفاء اختبار "الغرض الرئيسي" بموجب هذا الخيار، يجب على  المستوردةأو    بالتوريد  ذات الصلةبيعها أو  
ثني الإالمشغل الرئيسي إعداد حساب باستخدام البيانات المتعلقة بالاستخدام المتوقع للمركبة أو السفينة أو الطائرة خلال  

 المشغل الرئيسي.  عشر شهرًا بعد تاريخ وضعها تحت تصرف

 : الآتيةنتيجة الحسابات الثلاث لبسيط معدل ويقوم الحساب على  

 :حيث أن% x 100أ/ب  .1

"أ" هي عدد الرحلات الدولية التي يتوقع القيام بها باستخدام تلك المركبة أو السفينة أو الطائرة خلال الإثني عشر شهرًا ذات  
 الصلة، و 

إجمالي الرحلات التي يتوقع القيام بها باستخدام تلك المركبة أو السفينة أو الطائرة خلال فترة الإثني عشر شهرًا تلك.   "ب“ هي
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 : حيث أن% x 100ج/د  .2

"ج" هي المسافة المتوقع قطعها في الرحلات الدولية التي سيتم القيام بها باستخدام تلك المركبة أو السفينة أو الطائرة خلال 
 الإثني عشر شهرًا ذات الصلة، و 

 "د" هي المسافة الإجمالية المتوقع قطعها باستخدام تلك المركبة أو السفينة أو الطائرة خلال فترة الإثني عشر شهرًا تلك. 

 :حيث أن% x 100ه/و .3

السفينة أو الطائرة خلال  "هـ" هي إجمالي الإيرادات التي يتوقع تحقيقها من خدمات النقل الدولي باستخدام تلك المركبة أو  
 الإثني عشر شهرًا ذات الصلة، و 

المركبة أو    التأجير قصير الأمد واستئجار"و" هي إجمالي الإيرادات التي يتوقع تحقيقها من جميع خدمات النقل (بما في ذلك  
 السفينة أو الطائرة) خلال فترة الإثني عشر شهرًا تلك. 

 مملكة البحرين أو تبدأ خارج  مملكة البحرين وتنتهي خارج  مملكة لدولية هي التي تبدأ فيولغرض ما تم ذكره أعلاه، فإن الرحلة ا
 البحرين.  مملكة البحرين وتنتهي خارج  مملكة البحرين أو تبدأ خارج  مملكة البحرين وتنتهي في

الغرض الرئيسي" لتلك المركبة أو  % سيتم استيفاء اختبار "50البسيط للحسابات الثلاث المذكورة أعلاه يفوق الـ    عدلإذا كان الم
 اختبار "الغرض الرئيسي". فلن يستوفى % 50الـ  دونالبسيط  عدلالم  كان السفينة أو الطائرة، أما إذا

الـ   الـ  ٪ ولكن لم يتجاوز الاستخدام الفعلي خلال فترة الإ50إذا تجاوزت النسبة الفعلية المتوقعة  ثني عشر شهرًا ذات الصلة 
من أن يبرهن للجهاز الوطني  قيمة المضافةاختبار "الغرض الرئيسي" مستوفى بشرط أن يتمكن الشخص الخاضع لل، سيظل  50%

ستخدام المتوقع بموضوعية.  الاللإيرادات باستخدام معلومات مثل الحجوزات والتقديرات والميزانيات وما إلى ذلك أنه تم حساب  
%  10ي للإيرادات، فقد يطلب الجهاز فرض وتحصيل القيمة المضافة بنسبة  لجهاز الوطنلقنع  م وإذا لم يبرهن ذلك على نحو  

 . ةذا اقتضت الحاجإعلى جميع معاملات التوريدات التي خضعت لنسبة الصفر بالمئة بالإضافة إلى الغرامات والعقوبات 

 : الطرق البديلة لاختبار "الغرض الرئيسي"3الخيار

ه توجد طريقة بديلة أكثر ملائمة لتحديد ما إذا كان الغرض الرئيسي من وسيلة النقل إذا اعتقد شخص خاضع للقيمة المضافة بأن
هو النقل الدولي في سياق عمله واستخدام المركبة أو السفينة أو الطائرة فيه، فيمكنه طلب الموافقة من الجهاز الوطني 

نسبة الصفر بالمئة على توريد وسائل النقل باستخدام    للإيرادات على هذه الطريقة. إذا تم تقديم مثل هذا الطلب، لا يمكن تطبيق
 الطريقة المقترحة لحين موافقة الجهاز الوطني للإيرادات عليها. 

والسلع  .2.5 المؤهلة  النقل  وسائل  لتوريدات  المضافة  بالقيمة  المتعلقة  المترتبة  الآثار 
 والخدمات المرتبطة بها 

 توريد وسائل النقل المؤهلة  .2.5.1

 رئيسيالتوريد لمشغل 

التوريد لهذا الغرض البيع شمل بنسبة الصفر بالمئة. ي قيمة المضافةيخضع توريد وسائل النقل المؤهلة إلى المشغل الرئيسي لل
  سنة واحدة. سيكون استيراد وسائل النقل المؤهلة من قبل المشغل الرئيسي لاستخدامها في  تجاوزالاستئجار لفترة ت/ تأجيرأو ال

توريد خدمات النقل الدولي معفاة من القيمة المضافة عند الاستيراد. 
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لمشغل رئيسي، يجب    قيمة المضافةولكي تنطبق نسبة الصفر بالمئة على توريد وسيلة النقل المؤهلة من قبل شخص خاضع لل
 :الآتيةالمورد الحصول على شهادة برسالة معنونة رسميًا من المشغل الرئيسي تحتوي على المعلومات  على

وصف مفصل للمركبة أو السفينة أو الطائرة بمعلومات كافية لتحديد المركبة أو السفينة أو الطائرة. يجب أن يتضمن ذلك   .أ
المركبة، رقم المنظمة البحرية الدولية، رقم تسجيل الطائرة).    تسجيل  رقم تعريف مميز إذا أمكن (على سبيل المثال، رقم

 ) ةالحال  على حسبيجب أن يكون واضحًا من الوصف أن المركبة أو السفينة أو الطائرة تحتاج إلى سائق أو طيار أو طاقم (
 سلع على أساس تجاري.  نقلنقل عشرة أشخاص على الأقل أو  القصد من استخدامها هو أنبو
 

(الذي يمكن أن يكون تقريبي أو مبين بأنه يقع ضمن مجموعة من التواريخ) الذي ينوي فيه المشغل الرئيسي وضع التاريخ   .ب
 المركبة أو السفينة أو الطائرة تحت تصرفه. 

 
 :  إماشهادة  .ج 

i. لتوريد وأن المشغل  ا  قيمة المضافة علىأن المشغل الرئيسي مدرج في القائمة البيضاء في تاريخ استحقاق ال
 سي سيستخدم المركبة أو السفينة أو الطائرة لتقديم خدمات النقل؛ أو الرئي

 
ii.   للإيرادات في الوطني  الجهاز  المحددة من قبل  للمبادئ  (وفقًا  الرئيسي"  "الغرض  قطاع  ل  الإرشادي  دليلالأن 

 النقل الدولي. هوالنقل) للمركبة أو السفينة أو الطائرة المقدمة للمشغل الرئيسي 

 .بذلك له مفوض   للمشغل الرئيسي يجب توقيع الشهادة من قبل ممثل

أن المركبة أو السفينة أو  التأكد من  أو السفينة أو الطائرة  بصرف النظر عما قد يذكر في الشهادة، يجب على مورد المركبة 
السلع على   نقلطائرة تتطلب سائق أو طيار أو طاقم (على حسب الحالة) وأنها قادرة على نقل ما لا يقل عن عشرة أشخاص أو  ال

 أساس تجاري. 

سلسلة من الموردين بشرط أن يستلم كل مورد شهادة أصلية أو نسخة مصدقة منها وأن   من قبل يمكن استخدام الشهادة  
(سواء بشكل مباشر أو غير مباشر) في الحالات    آخروريد لمركبة أو سفينة أو طائرة بقصد إجراء توريد  يؤكد عميله كتابيًا أنه استلم ت

 للمشغل الرئيسي.  توريدها بشكل حصريالتي يتم 

تعد الشهادة بمثابة مستند يقدم من قبل المشغل الرئيسي ولا يتطلب المصادقة أو الموافقة عليها من قبل الجهاز الوطني 
 نها أصلية. أللإيرادات. كذلك لن يقبل الجهاز الوطني للإيرادات طلبات إثبات صحة الشهادة أو التأكيد على 

 التوريد من قبل المشغل الرئيسي

التوريد من قبل المشغل الرئيسي لوسائل النقل المؤهلة بموجب تأجير/استئجار لا يتعدى سنة واحدة، لنسبة الصفر بالمئة  يخضع  
 في الحالات الآتية:

 إذا كان المشغل الرئيسي (أي المؤجر) في القائمة البيضاء؛ أو •
 

إذا كانت المركبة أو السفينة أو الطائرة المحددة عبارة عن وسيلة نقل مؤهلة حيث تم استيفاء اختبار "الغرض الرئيسي"   •
من هذا الدليل.  2.4من القسم   3أو  2بموجب الخيارين 
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لتأجير/الاستئجار يخضع التوريد المقدم من قبل شخص كان هو المشغل الرئيسي لمركبة أو سفينة أو طائرة عن طريق البيع أو ا
الصفر   سنةلأكثر من   إلى نسبة  المحدد    بالمئة  لأي طرف  النحو  الرئيسي على  المشغل  المشتري/المستأجر هو  إذا كان  فقط 

 ساسية على التوريد.أعلاه. إذا لم يكن المشتري/المستأجر هو المشغل الرئيسي، فسيتم تطبيق القيمة المضافة بالنسبة الأ

 لمؤهلةاستيراد وسائل النقل ا

 لكي يكون استيراد وسائل النقل المؤهلة معفى من القيمة المضافة، يجب: 

أن يكون المستورد مدرج في القائمة البيضاء، وفي هذه الحالات، يجب أن يبلغ المستورد شؤون الجمارك بأن الاستيراد   .1
المستورد مدرج في القائمة البيضاء وأن الإعفاء  معفى من القيمة المضافة، وستتمكن شؤون الجمارك من التأكد من أن  

 قابل للتطبيق.
 

القائمة البيضاء، فيجب أن يقدم المستورد طلب إلى الجهاز الوطني للإيرادات لقبول تطبيق الإعفاء،   في مدرجًا إذا لم يكن  .2
الرئيسي (إذا لم يكن هو المستورد)    في حال كان وسيكون ذلك إما   البيضاء أو أن تستوفي   القائمة  مدرجًا فيالمشغل 

 أعلاه. 3أو  2المركبة أو السفينة أو الطائرة اختبار "الغرض الرئيسي" بموجب أي من الخيارات 

عند إعداد هذا الطلب، يجب أن يوفر المستورد نفس المعلومات الواردة في الشهادة المذكورة أعلاه (باستثناء أن التاريخ في  
متوقع لاستيراد المركبة أو السفينة أو الطائرة). إذا اقتنع الجهاز الوطني للإيرادات بأن المركبة  البند "ب“ يجب أن يكون التاريخ ال

وسيلة نقل مؤهلة سيقوم بالترتيب مع شؤون الجمارك ليكون الاستيراد معفى من القيمة    عبارة عن  أو السفينة أو الطائرة
 المضافة.

 أو تحويل وسائل النقل المؤهلة  توريد السلع والخدمات المرتبطة بصيانة أو تصليح .2.5.2

يخضع توريد السلع والخدمات المرتبطة بصيانة أو تصليح أو تحويل وسائل النقل المؤهلة، بما في ذلك توريد قطع الغيار والمواد  
الزي تركيبها في وسائل  تم تثبيتها أو  يت التشحيم) والمكونات الأخرى الضرورية التي  وت، زيوالاستهلاكية (على سبيل المثال، 
السلامة) للقيمة المضافة    عداتمطبخ السفينة، م   عداتالملاحة، قوارب النجاة، م  عداتالنقل المؤهلة (على سبيل المثال، م 

بنسبة الصفر بالمئة، كما تطبق نسبة الصفر بالمئة على شراء قطع الغيار التي يحتفظ بها مالك وسيلة أو أكثر من وسائل النقل  
 ون في حالة الحاجة لاستخدامها للتصليحات.  المؤهلة كمخز

سلع أو خدمات غير مرتبطة بصيانة أو تصليح   ة(ج) من اللائحة التنفيذية لا تنطبق نسبة الصفر بالمئة على أي68بموجب المادة  
واستئجار   لوسيلة النق  الأطعمة والمشروبات التي سيتم استخدامها على متن  على سبيل المثال،أو تحويل وسيلة نقل مؤهلة.  

 .عليهاالآلات لتستخدم على متن السفينة وليست مثبتة بشكل دائم 

وبالمقابل لا تطبق نسبة الصفر بالمئة إلا عندما يتم استلام السلع و/أو الخدمات من قبل شخص مدرج في القائمة البيضاء كما  
للمركبة أو السفينة أو الطائرة فيما يتعلق   من هذا الدليل والذي يكون هو المشغل الرئيسي سواءً   2.4هو موضح في الفقرة  

. يجب على المشغل الرئيسي تقديم شهادة إلى مورد السلع و/أو الخدمات تثبت أنه مدرج في  المستلمة  السلع و/أو الخدماتب
هو المشغل  القائمة البيضاء وأن السلع و/أو الخدمات تستخدم لصيانة أو تصليح أو تحويل مركبة أو سفينة أو طائرة التي يكون

 .  من قبله  . يجب أن تكون الشهادة مكتوبة على رسالة معنونة موقعة من قبل شخص مفوض لهاالرئيسي 

القائمة    مدرج فيإلى مشغل رئيسي    مباشرةكما لا تطبق نسبة الصفر بالمئة على توريدات السلع و/أو الخدمات التي لا تتم  
في صيانة أو تصليح أو    بشكل حصريالبيضاء. وتخضع السلع و/أو الخدمات التي تدعم سلسلة التوريد والتي يمكن استخدامها  

ساسية.بالنسبة الأ قيمة المضافةتحويل وسيلة نقل مؤهلة لل
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القيمة المضافة   مؤهلة معفاة منبينما تكون السلع المستوردة المزمع استخدامها في صيانة أو تصليح أو تحويل وسيلة نقل  
السلع لصيانة أو تصليح أو تحويل المركبة أو السفينة أو الطائرة يتم استخدام في القائمة البيضاء و احيث يكون المستورد مدرجً 

 . لها التي يكون المستورد هو المشغل الرئيسي

 1مثال 

الجهاز الوطني للإيرادات، تجديد أسطولها (أي استبدال قطع غيار معينة، دهن    البيضاء لدى  قائمةفي الدرجة  م  قررت شركة خطوط جوية 
بما أن الطائرة هي وسيلة نقل مؤهلة، فإن والسلع التي اشترتها شركة الطيران هي لإصلاح وصيانة طائراتها.  أن    ، بحيث  ) وغيرها  الطائرة

 نسبة الصفر بالمئة. توريد السلع لشركة الطيران يخضع للقيمة المضافة ب

 

 2مثال 

إعادة ده وقرر  الشخصي  قديمة لاستخدامه  تجارية  طائرة  فرد  اشترى  بعد    نإذا  الخاص  لاستخدامه  ستستعمل  التي  الطائرة،  وتصليح 
تعد   مساسية، حيث أن الطائرة لالتصليح، ستخضع السلع والخدمات المستخدمة لإعادة دهن وتصليح الطائرة للقيمة المضافة بالنسبة الأ 

 وسيلة نقل مؤهلة. 

 

 3مثال 

الشركة "إكس" سفينة من الشركة "واي" لمدة ثلاث أسابيع. تعد السفينة بمثابة وسيلة نقل مؤهلة وسيتم تشغيلها في مياه    ستأجرت
لجهاز الوطني للإيرادات. كجزء من الاتفاقية، توفر الشركة “واي” طاقم دى افي القائمة البيضاء ل  ةدولية، كما أن اسم الشركة “واي” مدرج

وطا السفينة  بتعيين لتشغيل  “إكس”  الشركة  وتقوم  ومشروبات،  وأطعمة  غطس  ومعدات  صغيرة  وغواصة  للتنظيف  وموظفين  هيًا 
 موظفين إضافيين من طرف ثالث (ليس له علاقة بالشركة “واي”) ووحدة حراسة، كما أنها تستأجر معدات غوص إضافية من الطرف الثالث.

بنسبة الصفر بالمئة، ومع ذلك لن يكون ذلك الجزء من   قيمة المضافةد خاضع للالسفينة مع الطاقم لتشغيل السفينة توري  يعد استئجار
 . عليه  نسبة الصفر بالمئة  تطبيقالمتعلق بالطاهي وموظفي التنظيف والمعدات الأخرى والأطعمة والمشروبات مؤهلاً ل  الاستئجارتكلفة  

 لنسبة الصفر بالمئة.  خاضعة أطراف ثالثةكما لن تكون الخدمات التي تقدمها 

 

 مكان توريد وسائل النقل المؤهلة .2.6

 سيكون مكان توريد وسائل النقل المؤهلة كما يلي: 

 قدم التوريد إلى  مكان التوريد

 عميل خاضع للقيمة المضافة  يحدد وفق القواعد العامة لمكان التوريد

 خاضع للقيمة المضافة عميل غير  في مكان وضع وسائل النقل المؤهلة تحت تصرف العميل 

  الإرشادي   القواعد العامة في قسم "قواعد مكان التوريد للسلع والخدمات" في الدليل يرجى الاطلاع على  للمزيد من التفاصيل،  
العام للقيمة المضافة.
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 خدمات النقل المحلي  .3

 ما هو النقل المحلي  .3.1

البحرين إلى مكان آخر في  البحر أو الجو من مكان في مملكة  البر أو  النقل المحلي هو توريد خدمات نقل السلع والركاب عبر 
 يشمل ذلك خدمات سيارات الأجرة المحلية والحافلات العامة وحافلات المدرسة. 5مملكة البحرين.

 مكان توريد خدمات النقل المحلي .3.2

، وبما أن خدمات النقل المحلي تبدأ وتنتهي دائمًا في مملكة البحرين، 6النقل  مكان بدءمكان توريد خدمات النقل المحلي هو  
 مملكة البحرين.فإن مكان توريد هذه الخدمات هو 

 مثال 

جي" مع الشركة "أ" لنقل سلع من المنامة إلى سترة. في هذه الحالة، تعد خدمة النقل بمثابة توريد محلي حيث    تعاقدت شركة "إتش آي
 تم نقل السلع من مكان في مملكة البحرين إلى مكان آخر في مملكة البحرين. 

 وبذلك يكون مكان توريد خدمة النقل هو مملكة البحرين. 

 المحلي معاملة القيمة المضافة لخدمات النقل .3.3

بالمئة،  الصفر  المضافة بنسبة  للقيمة  أو الجو  البحر  أو  البر  البحرين عبر  السلع والركاب داخل مملكة  يخضع توريد خدمات نقل 
 شريطة أن يكون المورد منظم أو مرخص لهذا الغرض من قبل الجهة المختصة في مملكة البحرين.

 مثال 

شركة النقل المحلية    بحيث أنعين فريق كرة قدم في المحرق شركة نقل محلية لنقل الفريق من مقره في المنامة إلى ملعب في الرفاع،  
 مرخصة من قبل الجهة المختصة في مملكة البحرين لتقديم خدمات النقل. 

 وفي شروط النقل المحلي. تست حيثبنسبة الصفر بالمئة  قيمة المضافةتخضع خدمة النقل لل  ،في هذه الحالة

 
 اللائحة التنفيذية (أ) من  8المادة  5
 ) من القانون 5( 7المادة  6
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 مثال 

يوفر فندق في مملكة البحرين خدمة الاستقبال والتوصيل لزبائنه من وإلى مطار البحرين الدولي. حيث أن الفندق غير مرخص لتقديم خدمة  
 . مملكة البحرينالنقل من قبل الجهة المختصة في 

 ساسية. فة بالنسبة الأ لقيمة المضالبالتالي تخضع ، حيث أن خدمة النقل لا تستوفي شروط النقل المحلي، في هذه الحالة

 7الخدمات التالية غير مؤهلة لتطبيق نسبة الصفر بالمئة عليها:

 مركبة ليقودها المستأجر) بدون سائق. خدمات تأجير مركبة (على سبيل المثال، استئجار .1
 خدمات توفير سائق بدون مركبة. .2
خدمات النقل المقدمة لأغراض مشاهدة المعالم السياحية أو لأغراض ترفيهية، وتشمل هذه الخدمات الرحلات بالحافلة  .3

أو سيارة الليموزين أو ما شابه ذلك والتي يتم تقديمها مع سائق لجلب الركاب في رحلة متفق عليها مسبقًا لمشاهدة  
غير مجدولة) إلى جزيرة تقدم خدماتها بشكل أساسي  أو  الرحلة مجدولة  المعالم السياحية أو للنقل بالقارب (سواء كانت  

للسائحين أو مطعم قارب. لا ينطبق هذا الاستثناء في حال استئجار سيارة أجرة عادية أو سيارة ليموزين من قبل شخص  
  معلومات تتعلقادات أو  الأجرة/الليموزين أو سائقها أي إرش  ة رسيا  حيث لا تقدميوجه السائق إلى مناطق سياحية معينة،  

 (مثل الطعام أو المشروبات). إضافيةبرنامج الرحلة أو أي خدمات ب

 مثال 

 نقل تتضمن الرحلة ال.  في مملكة البحرين  السياحية  تقدم شركة سياحية في مملكة البحرين جولات سياحية يومية للزبائن لمشاهدة المعالم
 ماكن التالية:الأب والمرور والتوصيل من وإلى الفندق عبر الحافلة

 شجرة الحياة؛  •
 قلعة البحرين؛   •
 باب البحرين؛ و  •
 متحف البحرين الوطني  •

 البحرين.  مملكة نظرة عن تاريخ وثقافة تقديمسيقوم المرشد السياحي بمرافقة الركاب طوال اليوم ل

 ساسية.ترفيهية فستخضع للقيمة المضافة بالنسبة الأ  ولأغراض  سياحيةال  مشاهدة المعالم  وبما أن الخدمات هي لأغراض  ،في هذه الحالة

لأغراض هذا الاستثناء، يشتمل مصطلح "الطعام" على    . لطعاماخدمات توصيل الطعام عندما يتم توفيرها من قبل مورد   .4
الوجبات الجاهزة التي يمكن استهلاكها مباشرة عند التسليم مع الحد الأدنى من التحضير المطلوب من العميل، وهذا لأن  

هو    %)10بنسبة    قيمة المضافةمركب حيث يكون توريد الطعام (خاضع لل  واحد  توريد الطعام وخدمات النقل يعتبر كتوريد
 لتوريد الرئيسي.ل تابعةالتوريد الرئيسي بينما تعد خدمات النقل 

 
 (ب) من اللائحة التنفيذية78المادة  7
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الأ بالنسبة  المضافة  للقيمة  يخضع  الرئيسي  التوريد  أن  إلى  فنظرًا  الإساسية،  التوريد  يخضع    للتوريد  تابعن  ا يضً أالرئيسي 
تم ذلك بغض النظر عما إذا  و  لتوريد الرئيسي)ل  قيمة المضافة(أي أنه يتبع معاملة ال  ساسيةللقيمة المضافة بالنسبة الأ

 من قبل مورد الطعام.  أو فرض رسوم منفصلة بشأنها خدمات النقل تكلفةتحديد 

 معاملة القيمة المضافة  السيناريو الفوترة 

فاتورة قيمة مضافة واحدة  
 من المطعم 

يقوم مطعم بتوصيل الطعام لعميله. في هذه الحالة،  
يكون التوريد بأكمله (بما في ذلك رسوم التوصيل، حتى وإن  
 أدرجت بشكل منفصل في الفاتورة) خاضع للنسبة الأساسية 

 النسبة الأساسية 

واحدة   قيمة مضافةفاتورة 
توصيل  خدمة من مقدم 

 الطعام 

الطعام   لشراءيقوم مقدم خدمة توصيل الطعام بالترتيب 
في هذه    . للعميل كتوريد مركب توصيلهمن المطاعم و

التوصيل،   رسوميكون التوريد بأكمله (بما في ذلك الحالة، 
الفاتورة) خاضع للنسبة  فيأدرجت بشكل منفصل  وإنحتى 

 الأساسية

 النسبة الأساسية 

،  المضافةللقيمة فاتورتان 
واحدة من المطعم (قيمة  

على  % 10مضافة بنسبة 

لطعام) وواحدة من مقدم  ا
توصيل الطعام (قيمة  

على % 0مضافة بنسبة 
 لنقل)ا

يستخدم العميل شركة توصيل من طرف ثالث لاستلام  
المفروضة على العميل   بحيث أن الرسوم وتوصيل الطعام، 
 ة. مؤهلة لنسبة الصفر بالمئتكون لتوصيل الطعام 

 نسبة الصفر بالمئة

 

 1مثال 

 الطعام. توصيل خدمة، بحيث أن المطعم يقوم بقام خالد بطلب وجبة طعام من مطعم وطلب توصيله إلى منزله

ساسية   بالنسبة الأ قيمة المضافةخضع للبأكملها ست ن الخدمةإتم من قبل المطعم، فتللزبون   توصيلهبما أن خدمة تقديم الطعام و
10% . 

 

 2مثال 

يقوم مقدم خدمة توصيل الطعام بشراء وجبة الطعام من المطعم بحيث  قام خالد بطلب وجبة طعام من مقدم خدمة توصيل الطعام،
 لخالد.  وصيلهاوت اومن ثم بيعه

ساسية، ويتطلب من مورد خدمة توصيل الطعام يخضع التوريد بالكامل مع خدمة التوصيل للقيمة المضافة بالنسبة الأ ،في هذه الحالة
 تقديم الطعام والتوصيل).أي ( بأكمله التوريد عن باسمه إلى خالد قيمة مضافةإصدار فاتورة 
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 3مثال 

والتي    "توصيل"إلى منزله، ويتم تقديم الطعام من مطعم محلي يستخدم شركة    اقام خالد بطلب وجبة طعام من مطعم وطلب توصيله
  تقوم بتوصيلهاو  ةكون جاهزتهي طرف ثالث لتوصيل الطعام للعميل (أي أن شركة خدمات التوصيل تقوم باستلام وجبة الطعام عندما  

 إلى العميل). 

 في هذه الحالة هناك توريدان: 

 بنسبة الصفر بالمئة حيث أنها خدمة نقل محلي.   قيمة المضافةلل  تخضعإلى المطعم:    "توصيل" خدمة النقل المقدمة من قبل شركة   .1
المبلغ الكلي المفروض من  على  ساسية (بالنسبة الأ   قيمة المضافةتخضع للل:  توريد الطعام مع التوصيل من المطعم إلى العمي .2

 طعام مع التوصيل من قبل الشخص المورد للطعام.لتوريد  أنهقبل المطعم على خالد) حيث 

بنسبة الصفر   قيمة المضافة، في هذه الحالة تخضع خدمة التوصيل للهالطعام إلى منزل  لتوصيل  "توصيل"ة مع شركة  إذا تعاقد خالد مباشر
غير الشخص الذي يقدم آخر بالمئة حيث تعد خدمة نقل محلي للسلع (أي أن خدمات التوصيل تم تقديمها بشكل منفصل بواسطة طرف 

 الطعام). 

ساسية) باستثناء توريد الطعام  (بالنسبة الأ  قيمة المضافةلل  ةخاضع  خدمةأو  لسلعة    لتوريد رئيسيالتابعة  خدمات النقل   .5
. يتم تطبيق نفس الآلية كما في  أعلاه، حيث لا يتم تسعير خدمات النقل بشكل منفصل عن التوريد الرئيسي  4وفقًا للبند  

لتوريد الرئيسي الذي يخضع للقيمة المضافة بالنسبة ل عةتاب خدمات النقلعندما تكون  (أي حال توريد الطعام مع التوصيل
عندما يتم تسعير خدمات النقل بشكل منفصل والتي يمكن اعتبارها بمثابة توريد منفصل عن توريد    ومع ذلك،  ساسية). الأ

علقة بخدمة  حكام القانونية المتلأوفق اخدمات النقل  ل  قيمة المضافةن معاملة الإالسلع أو الخدمات، في هذه الحالة ف
 ذا تم استيفاء جميع الشروط التي تؤهلها كخدمة نقل محلي. إالنقل وتخضع للقيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة 

 4مثال 

 بيع لوازم المطبخ لعملاء التجزئة.لالقيمة المضافة في مملكة البحرين متاجر لأغراض تمتلك شركة مقيمة ومسجلة 

للمكان الذي يريده    توصيلهامباشرة (أو العودة لاستلامها لاحقًا) أو يمكنه طلب    ها، استلامغسالةيستطيع العميل، عند قيامه بشراء  
(أي أن سعر هو  العميل يبقى كما    على  ن المبلغ المستحقإبشرط أن تكون على بعد معين من محيط مخزن المتجر، وأيًا كان خيار العميل ف

 إذا طلب العميل ذلك).  غسالةال وصيلالبيع يشمل ت

يخضع  غسالة، بالتاليتوريد الل تابعة، بل خدمات  ع الغسالةحيث لا تعد خدمات النقل المقدمة من قبل المتجر بمثابة توريد منفصل عن بي
لخدمات النقل في    ةصلمنف  رسوم ساسية (أي حتى إذا حدد المورد  المبلغ الكلي المفروض من قبل المورد للقيمة المضافة بالنسبة الأ 

 ). الةتوريد الغسل  تابعةساسية، حيث أن خدمات النقل تعد  للقيمة المضافة بالنسبة الأ  ةخاضع  رسوم ال  هكون هذت،  القيمة المضافة  ةفاتور

 



 

 1.0الإصدار  – رشادي لقطاع النقلالدليل الإ  
 

 خدمات النقل المحلي 

  
 

 

 27  الجهاز الوطني للإيرادات | مملكة البحرين ©
 

 5مثال 

القيمة المضافة في مملكة البحرين محلات بقالة وقامت بإطلاق خدمة عبر الإنترنت بحيث يمكن   غراضشركة مقيمة ومسجلة لأ تملك  
 "سلة مشترياتهم" إما عند نقطة استلام محددة أو طلب توصيلها لمكان محدد في المنامة.  واستلام للعملاء التسوق عبر الإنترنت 

ذا تم استلامها من قبلهم (أي أنهم  إضافية  إ  مبالغ  ةيأيتم فرض    ن، بينما لعليهم  ضافيةإ  رسوم باختيار التوصيل سيتم فرض    لاءقام العم  اإذ
 سيدفعون مقابل السلع التي اشتروها فقط). 

رًا متاحًا للعملاء إلى  بما أن خدمة التوصيل (أي خدمات نقل السلع) يتم تسعيرها بشكل منفصل عن توريد السلع وتعتبر خيا  ،في هذه الحالة
الخدمة   فيجب معاملة هذه  ذلك،  دفع رسوم محددة مقابل  على  يوافقون فيه  الذي  (كالحد  لتوريد منفصل  تابع  توريد  لتوريد  وليس 

ة بنسبة  حكام القانونية المتعلقة بالنقل المحلي وتخضع للقيمة المضافتتبع الأ  قيمة المضافةن معاملة الإف  ،عليه  الرئيسي للسلع). وبناءً 
 التي تؤهلها لتكون خدمة نقل محلي.  الصفر بالمئة في حال تم استيفاء الشروط

 . ذلكصدار فاتورة بإيتطلب من المورد تحديد رسوم خدمات التوصيل بشكل منفصل و

 توريد السلع والخدمات المتعلقة بالمركبات المستخدمة للنقل المحلي  .3.4

توريد السلع والخدمات (التصليح، الصيانة، التبديل، قطع الغيار القيمة المضافة لتطبيق نسبة الصفر بالمئة على لا تطبق أحكام 
التوريدات المتعلقة بوسائل النقل التي تستخدم بشكل رئيسي للنقل   2.5.2وغيرها) الواردة في القسم   من هذا الدليل على 

  قيمة المضافة معايير لاعتبارها وسائل نقل مؤهلة. ويتطلب النظر في معاملة الالمحلي حيث أن وسائل النقل هذه لا تستوفي ال
 حكام المتعلقة بهذه التوريدات حسب الحالة وطبيعة التوريد.  على الأ بناءً 

  مثال

المضافة في مملكة البحرين، بتقديم خدمات نقل جماعية بين مطار البحرين الدولي وعدة أماكن في    تقوم شركة، مسجلة لأغراض  القيمة
مملكة البحرين، وتقوم بشراء قطع الغيار مثل الإطارات والبطاريات بشكل منتظم. تستخدم قطع الغيار لصيانة مركبات النقل الجماعية 

 لقيمة المضافة بالنسبة الأساسية. للشركة. في هذه الحالة، يخضع توريد قطع الغيار ل

ذات صلة بنشاط الشركة وذلك لأنها سلع  قطع الغيار    مشترياتعلى    القيمة المضافة  النقل الجماعي من خصم مدخلات  ستتمكن شركة
 . قيمة المضافةالخاضع لل

 



 

 1.0الإصدار  – الدليل الإرشادي لقطاع النقل 
 

 خصم مدخلات القيمة المضافة المتعلقة بالنقل المحلي والدولي 

  
 

 

 28  الوطني للإيرادات الجهاز | مملكة البحرين ©
 

 خصم مدخلات القيمة المضافة المتعلقة بالنقل المحلي والدولي  .4

خصم بالنشاط    يمكن  المتعلقة  التكاليف  على  المتكبدة  المضافة  للالاقتصادي  القيمة  المضافةالخاضع  النسبة    قيمة  (أي 
بالمئة)  الأ الصفر  أو نسبة  المضافة.    مدخلات  لخصم  العامة  قواعدلالكامل وفقًا لبساسية  القاعدة على  نطبق نفس  تالقيمة 

التوريدات المقدمة خارج مملكة البحرين والتي من المفروض أن تخضع للقيمة المضافة فيما لو تم تقديمها في مملكة البحرين. 
 العام للقيمة المضافة.  الإرشادي الدليل في" القيمة المضافة مدخلات قسم "خصم، يرجى الاطلاع على مزيد من التفاصيللل

 1مثال 

يقع كل من مكان سكن  بحيث  للمقاولات لنقل موظفيها من سكنهم إلى موقع البناء يوميًا،    "إي إم سي"مع شركة    " نقل"تعاقدت شركة  
البناء في مملكة البحرين.   المواصلات والاتصالات لتقديم  فإ  بالإضافة لذلك،الموظفين وموقع  ن  شركة "نقل" مرخصة من قبل وزارة 

 خدمات النقل في مملكة البحرين. 

حيث أنها تستوفي الشروط لاعتبارها  تخضع  خدمات النقل المقدمة من شركة "نقل" للقيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة    ،في هذه الحالة
القيمة المضافة على    ن مدخلاتإف  ،فقط  قيمة المضافةالخاضع لل  هاالمركبات لنشاط  شركة "نقل" تستخدم   بما أنوخدمة نقل محلي.  

 والتصليحات والصيانة تكون قابلة للاسترداد بالكامل.  وقودالمتعلقة بالمركبات مثل الالمصاريف 

 

 2مثال 

 تقوم شركة طيران دولية بتوريد الرحلات الجوية من مملكة البحرين لأماكن متعددة خارج مملكة البحرين، في هذه الحالة يخضع توريد النقل 
 تعلق بالنقل الدولي للركاب باستخدام وسائل نقل مؤهلة.ي حيثالدولي للقيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة 

 :شراء لي خدماتها يجب عليهاشركة الطيران الدو قدم تمن أجل أن 

 زي عمل للطاقم •
 أثاث للمكاتب الواقعة في المطار  •

الحالة بالنسبة الأ   الطيران  تخضع مشتريات شركة  ،في هذه  أنها تستخدم  . و ساسيةالمذكورة أعلاه للقيمة المضافة  توريدات    لعملبما 
على هذه   فوعةالمد  القيمة المضافة  مدخلات  فإن(أي تقديم خدمات النقل الدولي للركاب بنسبة الصفر بالمئة)،    قيمة المضافةخاضعة لل

 المشتريات من قبل شركة الطيران تكون قابلة للاسترداد بالكامل.
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 اعتبارات أخرى  .5

 معاملة القيمة المضافة للنقل المستأجر  .5.1

النقل المستأجر هو نشاط يقوم فيه المالك بتأجير مركبة أو سفينة أو طائرة لشخص آخر، بحيث يكون للمستأجر حرية التصرف 
 بتشغيل المركبة أو السفينة أو الطائرة وفقًا للشروط الواردة في عقد الاستئجار. 

 معاملة القيمة المضافة لتأجير السفينة أو الطائرة أو المركبة على طبيعة التوريد وغرض الاستئجار. تعتمد  

 طبيعة خدمة التأجير  معاملة القيمة المضافة 

سفينة أو طائرة أو مركبة مخصصة للاستخدام الشخصي أو الترفيهي (على سبيل المثال،  %)10النسبة الأساسية (
 السياحة) لأغراض الترفيه أو 

 سفينة أو طائرة أو مركبة تعد من وسائل النقل المؤهلة %) 0نسبة الصفر بالمئة (

 سفينة أو طائرة أو مركبة لا تعد من وسائل النقل المؤهلة %)10النسبة الأساسية (

تحديد   يجب  حالة  كل  التوريد، وفي  لتحديد طبيعة  المعاملة  النظر في طبيعة  المضافة  للقيمة  الخاضع  الشخص  من  يتطلب 
 معاملة القيمة المضافة وفقًا لطبيعة الخدمة وليس على أساس وصفها في شروط عقد التأجير الموقع بين الأطراف فقط. 

عقد تأجير الخدمة" بشكل أساسي) للقيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة، يخضع توريد طاقم ضمن توريد وسائل نقل مؤهلة ("
بشرط أن تكون وظائف الطاقم مرتبطة بتشغيل و/ أو صيانة وسائل النقل المؤهلة أو ضمان سلامة الركاب أو السلع المسافرة  

أجل تطبيق نسبة الصفر بالمئة   على وسيلة النقل المؤهلة. كما يجب توفير الطاقم من قبل مورد وسائل النقل المؤهلة من
) من اللائحة التنفيذية حتى 68عليها. إن توفير طاقم من قبل طرف ثالث لن يكون مؤهلاً لنسبة الصفر بالمئة بموجب المادة (

لو كان ذلك الطرف مرتبطًا بمورد وسائل النقل المؤهلة (إلا إذا كان الطرفان مسجلين ضمن نفس المجموعة لأغراض القيمة  
 ضافة).الم

 

 مثال 

استأجرت شركة  "اي بي سي" مقيمة في مملكة البحرين سفينة من شركة "إكس واي زد" المقيمة كذلك في مملكة البحرين لنقل 
شحنتها إلى سنغافورة. في هذه الحالة، وبما أن السفينة استخدمت بشكل رئيسي للنقل الدولي فسوف تعد وسيلة نقل مؤهلة بحيث 

 استئجار السفينة للقيمة المضافة بنسبة الصفر بالمئة. يخضع 
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